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Negrin miniszterelnök átszervezte kormányát

\ spanyol nemzeti csapatok a/ 
Esztramadura fronton folytatják 
előnyomulásukat. Saiikot tábor­
nok csapatai elfoglalták a Siera 
Mantanos összes magaslatait és 
völgyeit, valamint Géz Sarza és 
Calderon falvakat. Llano tábornok 
a Guadijano folyóig jutott ’és be­
vonult Ciudadresi tartományba. 
Queipo de Llano tábornok élhar­
cosai kedden este már csak tizen­
öt kilométerre voltak Almadéná- 
tól. \ vörös csapatok ellenállása 
rendre összeomlik. Az Ebro men­
tén a nemzeti csapatok a Sierra

Pandos terület megtisztításán fá­
radoznak. Az itt lefolyt harcok so­
rán a nemzetiek igen sok idegen 
vörös önkéntest foglak el s nagy 
hadianyagot zsákmányoltak.

A nemzeti csapatok nehéz tü­
zérsége kedden este kilenc órakor 
bombázta Madridot. A bombázás 
sok házat rombadöntött és em­
beréletben is okozott kárt.

A nemzetiek hivatalos jelentése 
szerint az augusztus 14 és 14 kö­
zötti éjjelen repülőik bombázták 
Valencia, Barcelona és Alicante 
kikötőjét, tegnapra virradó éjjel

pedig a barcelonai kikötőt és Vi­
la Ho jósa kikötőjének katonai 
tárgyait bombázták.

A vörösök hadijelentése beis­
meri, hogy a nemzetiek elfoglal­
ták a terueli fronton levő Mohon 
Blanko hegyet és La Aiuela ma­
gaslatot.

Barcelonai jelentés szerint Xeg­
ri n miniszterelnök kormánya két 
tagjának lemondása után azonnal 
kiegészítette kormányát. Az egyik 
uj miniszter Katalónia egyesült 
szocialista pártjának, a másik pe­
dig a spanyol szocialista pártnak 
tagja.

beszéiés céljából érkezett a 
brit birodalom fővárosába.

\ liedzsaszi trónörökös az arab 
világot nyugtalanító palcsztinai 
kérdés rendezése céljából folytat 
megbeszéléseket Londonban.

A párizsi laptndósitók jelentése 
szerint Angiiéiban feladlak n Pa­
lesztina felosztására vonatkozó 
tervet. Ismeretes, hogy a Peel- 
bizottság felosztási tervének ta- 
nulmányozáoi után még egy bí­
zol tséigot küldtek ki Palesztinába, 
amely három hónapot a Szent föl­
dön töltött és ott tanulmányozta 
a helyzetet. A bizottság tagjai ar­
ra a megállapításra jutottak, 
hogy

igen veszélyes lenne Paleszti­
nában független arab állam 
létesítése, amely Palesztina

Megáaít Híináa Mérés
SJíoísó szavai: „Kitartani a harcban a 

szabadságért, a győzelemig“
A szlovák népet súlyos veszte­

ség érte: kedd éjszaka meghalt 
Hlinka András, a szlovák néppárt 
vezére és legfőbb irányítója. I Min­
ka páter évek óta betegeskedett, 
állapotában az utóbbi hónapok 
politikai izgalmai folytán rosszab­
bodás állott be s az orvosok mar 
néhány napja tudták, hogy a nagy 
beteg állapota reménytelen. Va­
sárnap óta már csak injekciókk d 
sikerült életben tartani. Hétfőn r. 
délutáni órákban azonban a be­
teg magához tért, utasításokat 
atiott a jövőre vonatkozólag. I.'.ol­
ló szavai ezek voltak:

— Kitartani a harcban, a sza­
badságért, a győzelemig.«

A délutáni órákban bekenetke­
leti a haláltusa s a nagybeteg c:- 
jv! 11 ('nakor. feszülettel a keze 
ben csöndesen elhunyt. A halálhír 
fáiámgyorsan terjedt el Csehs.-o- 
Vikiában és mindenütt méh. meg­
döbbenést és részvétet kelt it. 
S/.lovenszkóban csaknem mindeii 
bázra kitűzték a gyászlobogót, i 
szlovák néppárt vezetősége teg­
nap este értekezletre ült össze, 
bogy a temetés részleteit kidol­
gozza.

*

Hlinka András 1864 szeptember 
24-én született. Huszonöteszten- 

korában szentelték pappá s az 
•kkor Felsőmagyarország több 
községében lelkészkedctt. Politi­
kai pályafutását a Magyar Nép­
pártban kezdte s 1898-ban Rózsa­
hegyen képviselőjelölt is volt, de 
8 kormány jelöltjével szemben ki­
sebbségben maradt. A Magyar 
Néppártból 1905-ben kilépett és 
Megalakította a szlovák néppár- [ 
tot. I

A háború után busz esztendőn át 
folytatta a harcot a szlovák nép 
önkormányzatáért. Törekvése már 
elejétől fogva nem tetszett a cseh­
szlovák' centralista pártoknak és 
igyekeztek elfojtani 11! ink a páter 
mozgalmát, lüinka András 1919- 
ben a párisi békeértekezletre uta­
zott, hogy a szlovákok önkor­
mány zat iránti követelésének ér­
vényt szerezzen. Eredmény es mun­
kát azonban nem folytathatott v> 
amikor visszatért, letartóztatták 
és fogházra ítélték. így akarták 
megakadályozni, hogy az alkot- 
máuv megszavazásán jelen lehes­
sen. A fogsága megakadályozta 
abban is, hogv a választásokat elő 
készíthesse és a választáson reszt - 
vehes -cn.

Hlinka mozgalma mindazonál­
tal egyre jobban fejlődött s 1925- 
ben, pártjának már huszonhárom I 
képviselője jutott be a cseliszlo- J 
vők parlamentbe. Amikor azonban 
Hlinka legfőbb munkatársát és a 
Slovak főszerkesztőjét, Tuka pro­
fesszort tizenötévi fegyhá/ra Ítél- 
lék,

a szlovák néppárt tagjai kilép-

Londonban nagy feltűnési kel­
tett, hogy Arábia trónörököse, 
Ihn Snud fia, fivérével Mohamed 
emirrel együtt váratlanul London­
ba érkezett. A hedzsaszi trónörö­
kös londoni utjának célja a pa­

tch a kormánypárt táborából.
A part továbbra is egyre erősö­

dött s vele egy ütt Hlinka befolyá­
sa és népszerűsége. Nemrég a 
szlovák néppárt vezére kezdemé­
nyezte az amerikai szlovákok eu­
rópai látogatását is. Az amerikai 
szlovákok, mint ismeretes, ma­
gukkal hozták Európába a Pitts­
burgh szerződés eredeti példányát 
és a szerződést a júniusban meg­
tartott pozsonyi népgy ülésen 
százezres tömeg előtt fel is mutat­
ták.

Hlinka a gyűlésen el is búcsú­
zott a szlovák néptől.

Az amerikai szlovákoktól azon­
ban jelképesen azzal a kijelentés­
sel vált el, hogy: »Viszontlátásra 
a szlovák parlamentben.«

A szlovákiai lapok jelentése sze­
rint

Hlinka utóda Szidor Károly
lesz, a Szlovák főszerkesztő­

je.
Szidor a radikálisabb irányzatot 

képviseli a szlovák néppártban.
Hlinka elhunyta alkalmából az. 

egyesült magyar pást vezetősége 
reszvettáv iratot intézett Szólói ­
hoz. A távirat kifejtette, hogy ha 
a szlovák nemzet becsülettel ki­
tart nemzeti harcában, úgy min­
dig maga mellett találja a magyar 
testvéreket.

lesztinai kérdés megoldása. Habár 
londoni félhivatalos körökben 
hangoztatják, hogy Ihn Suud fia 
magánügyben érkezett Londonba, 
a párizsi lapok londoni munkatár­
sai ezzel szemben azt jelentik,

kétharmad részét mondhatná 
a magáénak, másrészt azon­
ban egy kis zsidó állam léte­
sítése még veszélyesebb volna, 
mert állandóan ki lenne téve 
a nagyobb és erősebb arab 

állam támadásainak".
A párisi Figaro londoni jelenté­

se szerint az angol fővárosban 
most az a terv merült fel, hogv

Palesztinában autonóm zsidó 
területet szerveznének, amely 
mindössze tizenöt kilométer 
széles és hatvan kilométer 

hosszú lenne
es Tel Av iv tiil Atiltig terjedne. 
Ezen a területen a lakösság 95 
százaléka zsidó, az töt százalék 
arabot más vidékre telepítenék át. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
önálló zsidó államot alapítaná­
nak, sőt belátható időn belül nem 
kerül sor sem a palesztinai zsidó, 
sem pedig az arab állam megala­
pítására. Palesztina továbbra is 

I zsidó mandátum alatt maradna. 
\z Evvetiiiig Standard szerint az­
ért adták fel az önálló arab állam 
megalapítására vonatkozó ter­
vet, mert megvalósítása esetén 
nagyon megnövekednének az 
arabok, elsősorban pedig Hedz>asz 
lólábának. Ihn Sámliink kívánsá­
gai, aki egv Ízben már magának 
követelte Akaim kikötőjét, amely 
jelenleg luitt mandátum alatt áll.

Tizenhárom angol tábor­
nokot nyugdíjaztak

Londonból ji lentik: Tegnap a 
brit hadsereg tizenhárom tábor­
noka vonult nyugdíjba, mert el­
érték a törvényes korhatárt. A 
nyugdíjazott tábornokok között 
keltő a legfelsőbb haditanács tag­
ja volt. \ tábornokok nyugdíja­
zásával újabb előléptetések váltak 
lehetővé a brit hadseregben.

Hem oszliák fel Palesztinát
A zsidók és arabok is angol fennhatóság 

alatt maradnak

P** i
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A béftcépítő mult...
A; esztergomi hegyen végzett ása­

tások nyomán, a Bazilika nyugodt 
méltósággal fénylő kupolája körül, 
gi/ökerező elevenséggel tárulkozik 
meg a keresztény magyarság kezdő 
évszázadainak építő lendülete. Most, 
kilencszáz év múltán, ez a templom- 
építő múlt uj, s nem kevésbé euró­
pai jelentőségű történések Itatásai 
közepette áll. A kezdő keresztény 
vtagyarság problémái mintha meg­
újulnának. Ezekkel a problémákkal 
foglalkozni, épen az uj történelmi 
eseményekkel kapcsolatban, nem 
Usztán magyar éidek. E problémák 
belső, magyar megoldása, tagadha­
tatlanul európai jelentőségű, a ke- 
Xesztény civilizáció egyik nagyfon- 
tosságu ténye. Ha a probléma leiké­
be akarunk látni, ha azt az eleven 
kapcsolatot akarjuk feltárni, ami a 
kilencszáz év előtti kezdő keresztény 
magyarságot és a mostani, nem ke­
vésbé nagyobb feladatokkal küzdő 
magyarságot lelkében, életérzésében 
összekapcsolja az építő szándékban, 
rá kell mutatnunk arra a mély lelki 
élményre, nmeit/ az első keresztény 
magyar ki rá lu örökösének, a keresz­
té".!/ magyar legendák Szűzi ltjának 
egész életét betölti. Mert rneg kel! 
látnunk, hogy a szentté lett Ifjú él­
menye, tragikus nagysága hordta 
magában az építő valóságokat.

Milyen egyszerű, milyen termé- 
g et es valóídj i most a magya rság 
múltjának a hitvalló, kezdő évszáza­
doknak az a tökéletes c- lir>orrtsá- 
ga érzelemhévben és gondolatépi- 
tésben, ami a helytálló véres száza­
dok romhalmazából eleven életnek 
bontakozik ki, hogy rávilágító tanú­
ságot tegyen a keresztem magyar­
ság civilizatorikus tetteiről. De rávi­
lágít a szent edésekre is, a mérhetet­
len áldozatokra, melyeknek nagysá- 

ies súlyát az a hegymély-

bízik a csehszlovák 
leides kékes iieüotdásákai

Run cím an lord elé®" anyagot gyűjtött a 
megegyezés tervéhez

Londonból jelentik: Az angol lapok továbbra is élénken tárgyaljak 
a csehszlovákiai helyzetet. Az érdeklődés középpontjában a legiolsobh 
cseh nemzetvédelmi tanács ülése áll. A Daily Telegraph szerint a tanács­
ülésen főként a katonai rendszabályok következtében támadt pénzügy, 
nehézségekről volt szó. A rendkívüli katonai intézkedések költségeinek 
előteremtése az angol lap szerint súlyos gondokat okoz a cseh nemzet­
védelmi tanácsnak. A Daily Express szerint a hadvezetoseg meggyorsí­
totta a határmenti erődök építését. Dir szerint Csehszlovákia valami-»,v- 
nyi kőművese a határmenti erődök építésén munkálkodik.

Az angol lapok egyébként úgy tudják, hogy Runciman lord mar 
elegendő anyagot gyűjtött össze a megegyezés tervéhez. A tervezet a 
lord elgondolása szerint döntőbírói határozat jellegével bírna es hala­
déktalanul előterjesztik, ha a szudétanémetek és a prágai kormány kö­
zött megszakadnának a tárgyalások. Angol hivatalos körök bíznak a bé­
kés megoldás lehetőségében. Valószínűnek tartják azonban, hogy látszó­
lagos válság előzi meg a megegyezést.

Sztálin tovább folytatja a „tisztogatást“

gat, evezreaei 
ségnyi romhalmaz, amit évtizedek 
megfeszített munkáin ásott föl, csak 
külsőségekben mutathat meg, míg a 
kihullott vernek és könnynek legfel- 
4*bb csak halvám/ árnyéka lehet. 
Viszont a hely;,illő lelek szándékai­
nak ezek az igazi felmérői.

A; esztergomi hegyen feltisztult a 
keresztény múlt. A magyarság euró­
pai elhivatottságának nem kéntisre­
mit, hanem alkotó és áldozó hite. 
Aki a k,ásott falak és lépcsőzetek 
tökéletes arányait, a művészi hit át­
szellemült vonalszépségeit, a képek 
és szobrok gondolaterőbe lehelt szín 
és formai hevületét elemző hozzáér­
téssel figyeli meg, az a magyar ke- | 
reszténység Izezdö századaiban is 
már a kiegyensúlyozott, keresztény 
lelkiség örök értékeivel találkozik: 
jő'etlen bizalommal az élet isteni 
eredetével szemben és az ebből cre­
do testvéri áldozatkészség emberi 
méltóságúval.

Vájjon ennek a keresztény kezdés­
etek első ifja — aki minden reménye 
annak a: első keresztény magyar ki­
folynak, aki népe lelket cseréli ki 
•— S tnl In re, a templomok és dó­
mok falaira mindig dicsfénnyel öve­
zeti Ifjú — csak a legendák szép vi­
rága volna? Vájjon az Országépitő 
► ' ak re eg . n ég
misztériumaival küzdő nép trónja 
tár — csak az aszkézisben, a szűzi 
tisztaságban elrejtőző Ifjú volna?. . 
Aro'ilxni annak dacára, i gy Imre
herceg életét a legenda! me! ,-y.

Washingtonból jelentik: Az Egye­
sült Államok egész területén kí­
nos feltűnést és nagy felháboro­
dást váltottak ki azok a hírek, 
hogy ismét nagyszabású komniu- 
ni.-ta összeesküvést lepleztek le. 
Az egvik hazafias egyesület veze­
tősége hatalmas anyagot juttatott 
el annak a parlamenti bizottság­
nak, amely az idegen állampolgá­
rok politikai működését van hi­
vatva felülvizsgálni. A parlamenti 
bizottsághoz küldött anyag kö­
zött a kommunista irodalom gaz­
dag gyűjteménye van. Többek 
között

kétszáz különböző bolsevista 
újságot és folyóiratot is el­
juttattak a bizottság elnöké­

nek
Ezenfelül pontos statisztikai ki­
mutatást készítettek, amclv sze­
rint az. Egyesült Államok területén 
60S kommunista lap és folyóirat 
jelenik meg, amelyek nagyrészét 
idegen állampolgárok adják ki. 
A jelentés rámutat arra, hogy 
•»pacifista egyesületek« cégére

alatt veszedelmes kommunista 
eszméket terjesztő egyesületek 
működnek.

\ konkrét adatokkal alátámasz­
tott jelentés a parlamenti bizott­
ság tagjai körében mély benyo­
mást keltett.

SZOVJETOROSZORSZÁGB AN
TOVÁBB »TISZTOGATNAK«

Német lapok jelentése szerint 
Sztálin tovább folytatja a legkí­
méletlenebb »tisztogatási« akciót. 
A szovjet legfelsőbb tanácsának 
mostani ülésezése alkalmával fel­
tűnt, hogy az ülésen

nem vesz részt Szmirnov
Alexandrovics Péter, a hadi- 

tengerészet népbiztosa.
Szmirnovval kapcsolatosan ugyan 
már régebben olyan hírek ter­
jedtek el, hogy kegyvesztett lett, 
amit igazolni látszik távolléte. bár 
félhivatalosan azt mondják, hogy 
a haditengerészet népbiztosa »sza­
badságon« van és ezért nem vesz 
részt a tárgyalásokon.

áhítata, szentté avatottságának val- | 
Irisos eszményisége őrzik — melyek j 
úgyszólván , bar teljesen felölelik ! 
egész élettartalmát — ugyanakkor : 
tudjuk róla azt is, hogy a magyar­
ság talán legnagyobb sorsforduló­
pontján ö az első örököse a lelki ha­
za mellett az országot is megépítő 
első király trónjának, aki örökösé­
hez intézte azokat az intelmeket, 
melyek nemcsak a szent keresztény 
ember erkölcsi magasságait adják 
át, hanem az uralkodó bölcs király 
tapasztalatokon megérlelődött reális 
Útmutatásait is, azokat az útmutatá­
sokat, amelyek n magyar bcirsclet | 
és jogtudomány kilencszáz évet ki­
állóit alapjai!

A; esztergomi ásatások, melyek a 
Szent István jubileumi év legszebb 
napjait koronázzák meg, feltárják 
az első keresztény magyar ifjú nagy 
lelki élményét is, amely a megújuló 
magyarság sorskérdésének újra köz­

ponti kérdése lett, bizonyítékául an­
nak, hogy az Országépitő király 
egész valójában eljutott a keresz­
ténységnek ahhoz a megértéséhez, 
amely öt szentté, a keresztényi gon­
dolat alkotó tagjává tette: a szelle­
mi ember testvéri hirdetőjévé!

Ennek a testvériségnek legendá­
san tiszta megélője az első keresz­
tény magyar királyi Ifjú. Az első 
keresztény — európai magyar ifjú: 
Szent Imre herceg. A; »intelmek < 
trónörököse.

Európa béké/ct viharok rázzák. S 
ebben a viharban az esztergomi év­
százados törmelék és romhalmaz 
vérrel és könnyel áldozatos hegy- 
mélységéből kiásott történelmi, té­
nyek túl magyar jelentősegükön, a 
szellemi testvériség uj, építő hitét 
dokumentálják: az európai testvéri 
békét!

VÉTÓ GYÖRGY
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Budapesten íetöpsiiSí a 
lüllöltií magyarok házát

Budapestről jelentik: A magva­
rok második világkongresszusa 
tegnap folytatta tanácskozásait. A 
közönség ezúttal is zsúfolásig meg­
töltötte a Vigadó nagytermét és 
lelkesen ünnepelte a gyűlés szó­
nokait. Levelűi vitéz. Kozma Mik­
lós rendkívül érdekes előadásban 
ismertette Magyarország és a ma­
gyarság történelmi, kulturális, 
gazdasági és politikai fejlődését a 
világháború befejezése óta. X 
nagy lelkesedéssel fogadott elő­
adás után Nagy Károly ügyvezető 
elnök beszámolt a kongresszusi 
iroda kilencesztcndős működésé­
ről.

A kongresszus ezután nagy lel­
kesedéssel elhatározta, hog>

Budapesten felépitik a kül­
földi magyarok házát 

és ebben hajlékot kapnak a Buda­
pesten tanuló külföldi magyar 
gyermekek és itt helyezik el a 
Magvarok \ ál ágszövetségének ál­
landó irodáját. .Az indítvány elfo­
gadása után a résztvevők meg­
kezdték az adakozást s rövid idő 
alatt tekintélyes összeg gyűlt egy­
be. A gyűjtést társadalmi utón 
folytatják.

A Szent István jubileumi év al­
kalmával Budapesten tartózkodó 
olasz és német küldöttség tegnap 
megtekintette a magyar Szent Ko­
ronát. majd tisztelgett Rátz hon­
védelmi miniszternél, utána meg­
koszorúzták a Névtelen Hős em­
lékkövét. Délben Horthy Miklós 
kormányzó fogadta kihallgatáson 
a két küldöttséget. Délben ká­
nya külügyminiszter adott villás­
reggelit a vendégek tiszteletére, 
akik este megtekintették a dános 
vitéz szabadtéri előadását a Mar­
gitszigeten.

I
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TizenHat amerikai Helységnév
őrzi Kossutá Lajos emlékét

u/ln- Kamata dr/i rrs.iru r,,„ Kossuth
1 ' (,s <f t< xtjőtdi niatfijurőt: hadajtrsfi rildtjlriállifásán

(Budapest, augusztus hó)

A pesti Vigadóban ilyenkor, nyár 
közepén rendszerint nagy a csendes­
ség. most azonban szokatlanul élénk 
a forgalom. A bejárat hatalmas csar­
nokában reggeltől estig nagy tömeg 
tolong, itt fogadják, itt látják el ta­
nácsokkal és útbaigazításokkal a Bu­
dapestre érkezett elvándorolt ma­
gyarokat, akik a világ minden tájá­
ról több mint ezren vvkezti a ma­
gyar fővárosba. Fenn az emeleten, 
a Vigadó tágas, nagy helyiségeiben 
két kiállítás is nyílt meg szomba­
ton délelőtt: az egyiket a magyar 
Külkereskedelmi Hivatal rendezte, 
bemutatván a magyar külkereske­
delmi összeköttetéseket, a másikat 
pedig a Magyarok Világszövetsége. 
Ezen a kiállításon a világ minden 
táján szétszórtan élő magyarok kul­
turális és gazdasági, valamint társa­
dalmi életét mutatják be.

A Külkereskedelmi Hivatal mo­
dern. fényhatásokkal és a korszerű 
kiállítások minden raffináltságával 
gazdagon rendelkező kiállítását ün­
nepélyes keretek között nyitotta meg 
Kunder Antal kereskedelemügyi ál­
lamtitkár, a megjelent előkelőségek­
nek, valamint a külföldi magyarok 
érdeklődő tömegének. Fiatal ember 
Kunder államtitkár, a külkereskede­
lem pompás szakembere, mozgékony 
és mozdulataiból fiatalság és vas- 
akarat ereje érződik. A Jupiter-lám- 
pák fényében mondja:

— A külföldön élő magyarság 
boldogulásának elősegítése nemcsak 
a magyar kormánynak, hanem

nz egész magyar társadalomnak
is állandóan fokozódó köteles­

sége.

A társadalmi munka mellett a gaz­
dasági tevékenység is mindinkább 
előtérbe nyomul a külföldi magya­
rok életében. Szükséges tehát, hogy 
az elvándorolt magyarok alapos be­
tekintést nyerjenek a régi haza me­
zőgazdasági és ipari fejlődésébe. 
Ezért bízta meg a kormány a Kül­
kereskedelmi Hivatalt a kiállítás 
megrendezésével. Ez a kiállítás iga- 
zo’ja. hogy az itthon élő magyarság 
súlyos helyzete ellenére' is fokozódó 
mértékben dolgozik gazdasági téren 
Is és olyan termékeket állít elő, 
amelyek minőségileg is megállják 
helyüket a világversenyben. Erre a 
gazdasági munkára büszkék lehet­
nek a külföldi magyarok, akik meg­
ismerve a magyar termelés értékeit, 
ifi hazájukba visszatérve, azoknak 
lelkes terjesztői és fogyasztói lesz­
nek.

A megjelentek ezután sorra be­
járták a termeket, amelyek valóban 
impozáns módon mutatják be a ma­
gyar gazdasági élet kiviteli lehető­
séged. Az első. úgynevezett térkép­
teremben vitéz Nagy Iván hatalmas 
térképével találjuk szemben ma­
gunkat. amely bemutatja, hogy az 
egész világon miként van elterjedve 
* mag; ság. Tizenhárom millió a 
világon élő magyarság száma s szin­
te megható, hogy a térkép még a 
Madagaszkár szigetén élő egyctlen- 
tßy magyart is számon tartja.

Az elvándorolt magyarok leg­
nagyobb számban természetesen

az eszakamerikai Egyesült Álla­
mokban élnek. Itt a magyarság 
száma meghaladja a hatszáz­

ezrei.

Brazíliában 60.000, Északafrikában 
3000 magyar él. Európa minden or­
szágában szép számmal élnek ma­
gyar»,;. akikkel Kínában ép úgy ta­
lálkozunk, mint Ausztráliában.

Egy másik világtérkép Magyaror­
szág külkereskedelmi forgalmát tün­
teti fel országok szerint. Érdekes, 
újszerű grafikonok, térképek és 
földgömbök szemléltetik a Külke­
reskedelmi Hivatal bel- és külföldi 
szervezetét. A mezőgazdasági rész­
ben a legfontosabb magyar mező­
gazdasági kiviteli cikkeket látjuk 
eredeti exportcsomagoláshan. model­
lekben, vagy élethü szobrokban. 
Igen nagy feltűnést keltettek Vns- 
tagh György szobrászművész uj ál­
latszobrai. A különböző exportmag­
vakat nagyitóüvegon át szemlélheti 
a közönség.

Az ipari rész a magyar ipar leg­
fontosabb ipartermékeit foglalja ma­
gában. A hatalmas, világhírű motor­
kocsiktól kezdve az egyszerű házi- 
szőttesig az ipari exportcikkek nagy 
tömegei sorakoznak előttünk.

A kiállítást filmbemutató is kíséri 
s az egyes filmeket óránként díjta­
lanul mutatják be a közönségnek.

Átmegyünk a másik oldalra, egy 
kisebb terembe, ahol a külföldi ma­
gyarok társadalmi és kulturális éle­
te kerül bemutatásra. Sok érdekes 
dolgot tanulunk itt meg a külföldi 
magyarság életéről. így többek kö­
zött megtudjuk, hogy

Eszakamerlkában nem kevesebb 
mint tizenhat helységnév őrzi 
Kossuth Lajos nevét valamilyen 
formában. Iowa államban pedig 
egv megyét és egy községet ne­

veztek el Kossuthról.

Dc'.kanadában egy falu viseli Kos­
suth nevét. Megtudjuk, hogy Ame­

rikában 740 magyar egyesület mű­
ködik 300.000 taggal. A legnagyobb 
amerikai egyesület a Vcrhovay se­
gélyegylet 442 fiókkal, azután kö­
vetkeznek a Reformátusok 301 fiók­
kal, a Bridgeport egyesület 210 és a 
Rákóczi-egyesület 130 fiókkal. Meg­
tudjuk. hogy

a Vcrhovay Egyesület 4 millió 
dollár vagyonnal rendelkezik s 
eddig 10 millió dollárt fizetett ki 
segélyezésre, 1 milliót pedig 

kulturális célokra.

Két óriási asztalon az elvándorolt 
magyarok napi s hetilapjai, naptárai 
és különböző kiadványai sorakoznak 
fel e'öttünk. az asztal homlokán a 
Láthatár plakátjain a távolba figye­
lő magyar paraszt alakja áll. Ez az 
egyetlen folyóirat, amely az óhazá­
ban ismerteti az elvándorolt magya­
rok kulturális életét s szellemi ösz- 
Szekötö kapcsot jp'ent az óhazai és 
elvándorolt magyarok között Itt 
tudjuk meg. hogy Kanadában The 
Young Américain magyar elmen, 
nagy angolnyelvü folyóirat jelenik 
meg, amely az elvándorolt magya­
rok második és harmadik nemzedé­
kében igyekszik a magyar öntuda­
tot fenntartani s felkelteni az érdek­
lődést környezetükben is az óhaza 
iránt. Külön táblázat tudósit arról, 
hogy a Pesti Kölcsönösen Segélyzö 
Egyesü’et már a világháború előtt 
is működött és 85.000 frank vagyona 
volt. ez a háború után 300 pengő ér­
tékre devalválódott. S mindenfelé a 
képek serege tanúskodik arról, hogy 
a világ legkülönbözőbb tálaira ván­
dorol t magyarok között milyen ösz- 
szetartás igyekszik az óhaza hanti 
szeretetet életben tartani.

A két kiállítás Budapest mostani 
nevezetességei között első helyen áll 
s természetesen az érdeklődés is 
igen nagy iránta.

Csuka Zoltán

I izgalmas rabiódalatul Mosztár dözelóltea

i álarcos rablóit az országúton meg­
támadtál! a bányavállalat titkárnőjét, 
aki háromszázezer dinárt vitt magával

A rablód a fiatal nő higgadtsága következtében csőd 6.600 
dinárt zsákmányoltad

Vakmerő rablótámadás tartja 
izgalomban Mosztár környékének 
lakosságát. Országúti rablók meg 
támadtak cgv fiatal nőt, aki au­
tón háromszázezer dinárt vitt é< 
a pénz egy részét elvitték tóle.

A rablótámadás kedden este G 
órakor történt. Rados Dragiea 21 
éves leány, Marinkovics Dusán­
nak,

az »Adria bauxit« nevű bá­
nyavállalat igazgatójának tit­
kárnője pénzt vitt a munká­

sok kifizetésére.

A titkárnő a vállalat luksziis.mtó- 
jáu indult a Mos/tár közelében le­
vő bauxit-bányábu.

Aktatáskájában háromszáz- 
ezer dinárt vitt,

hogy azzal a bányavállalat munká­
sainak heti bérét kifizesse. Ami­
kor az autó egy éles hegyi kanya- 
rodúlioz jutott, a sofőr kénytelen 
volt erősen lassítani. Ekkor várat­
lanul

két álarcos férfi ugrott az 
autó elé.

Kezükben revolverek voltak. A 
fegyvereket a sofőrre és a titkár­
nőre irányították és felszólították 
okét, hogy álljanak meg és adják 
át a pénzüket. A sofőr megállt.
Rados Dragiea sző nélkül nyúj­
totta at az aktatáskát, közben

• 3*

fogmosás

•liim lejéi*

azonban már nagy lélekjelenlét­
tel a bankkötegek jó részét Ki­
dobta a táskából, úgyhogy ab­
ban mindössze ttliOO dinár itia- 

* radt.
A rablók kinyitották a táskát es 
miután pénzt láttak benne, a tás­
kát elégedetten vették magukhoz, 
maid a sofőrnek megparancsol­
ták, hogy térjen vissza Mosztár- 
ba azon az utón, amelyen j"tt. 
\ sofőr engedelmeskedett. Mosz- 
tát ban Rados Dragiea feljelentést 
tett a rendőrségen, amely széles­
körű nyomozást indított a rablók 
kézrekeri lésére.

Esiyesätefe! alakítanak 
a neviszádí Szianabara 

lakosai
A Szlanabara rendezését 

kérik a város vezetőségétől

A noviszádi Szlanabara telep la­
kó-.ií vasárnap összegyűltek v* 
elhatározták, hogy mcgalaku iák 
a szlanabaraiak egyesületét. Az 
alakuló közgyűlést Triftmovics \ u- 
jin nyitotta meg, aki megnyitó be­
szédében kifejezte az uralkod óm/ 
iránti hódolatár, majd javaslatára 
a közgyűlés

megválasztotta az egyesület 
ideiglenes vezetőségét.

Elnök Triftmovics Yojin, alcímük 
Schwab .lován, titkár Yukelics .ló­
vá, választmányi tagok: Silics Ni­
kola, Lutkics Szteván, Gyuresics 
Mikin, Lucsics Szteván, Pax Mar­
tin, Goloborotko Györgye. Peja- 
kov ics Triva, Krs/.tics Glisa, Ko­
vács András, Ranbak .lovain, Pu• 
liszák Ferenc és Máriás .kínos.

Ut;ina ismét Triftmovics \ ojiu 
beszélt. Elmondta, hogy

a szlanabarai telepnek mintegy 
kétezer lakosa van,

mégse rendelkezik elegendő úttal, 
kutakkal, csatornával stb. Télen 
olyan nagy sár van, hogy alig le­
het járni az uccákon. Ezért a vá­
ros vezetőségének mihamarabb 
hozzá kell látni ahhoz, hogy Sziá­
miimra i< kapjon utakat és kuta­
kat, valamint csatornázást.
(>»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«

Fi/esüen elő a 
fiíecjcjeli Ujsácj1*«*
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A németországi Offenburgban 
nagy részvéttel temették el a Paris 
—Prága között közlekedett repülő­
gép lezuhanása alkalmával meghalt 
tizenhét utast és a gép személyzetét. 
Az áldozatok koporsóit virágok bo­
rították, a ravatalok környékét pe­
dig ellepték Offenburg lakói. A te­
metés alkalmával az offenburgi pol­
gármester, majd Bauer, a csehszlo­
vák légiforgalmi társaság titkára 
tartott beszédet. Köszönetét mondott 
a hatóságoknak és népnek a katasz­
trófa áldozatainak eltemetése alkal­
mával tanúsított előzékeny magatar­
tásáért.

Az angol király öccse, a glouches- 
teri herceg és felesége tegnap 
Alexandriába érkeztek. A kikötőben 
Faruk király várta az angol vendé­
geket.

A kaliforniai San Dicgoban az 
amerikai repülőcsapatok gyakorlatai 
során lezuhant két katonai repülő­
gép. A szerencsétlenség alkalmával 
öten meghaltak, négyen pedig meg­
sebesültek.

A; amerikai Na U lu , tenger­
alattjáró próbaút ja alkalmával az 
egyik motor felrobbant. A robbanás 
alkalmával egy tiszt és hat tenge­
rész életveszélyes sériiléseket szen­
vedett.

Jeruzsálem! jelentés szerint ked­
den este a nablusi postahivatal elölt 
vakmerő rablótámadás történ*. Rab­
lók megtámadták a pénzeslevélhor- 
dót, akinél 2000 font volt és elrabol­
ták tőle a pénzt.

Hitler vezér és kancellár kihall­
gatáson fogadta a Kondor repülő­
gép vezetőit, akik gépükkel rekord 
idő alatt repültek Berlinből Nete- 
Yorkba és vissza. Hitler vezér Gö- 
ring tábornagy és Milch repülőtá- 
bonwk jelenlétében fogadta Henke 
repülokapitányt, Moreau századost, 
Pierberg főgépészt és Kober rádió- 
főgepi zt cs köszönetét mondott ne­
kik az egész német nép nevében 
ragu elentösegii repülőútjiikért.

X newyorki kikötőből tegnap in­
dult délsarki útjára a »Wyat l>p< « 
hajó. amely Lincoln sarkutazót ne­
gyedik expedients útjára fogja vin­
ni. Maga Lincoln jelenleg Délafri- 
kában van és csak útközben száll 
majd hajóra. Az expedíció a déli 
sarkvidék 750 000 négyzetkilométer­
nyi ismeretlen területéről akar to­
pográfiai felvételeket végezni. A 
hajón két repülőgép is van. X IS fo­
jt > i személyzet között van egy öt­
vös. egy rádiótávirász és két pi'óta.

Janin kában újabb néger lázadás 
fenyeget. A sziget belsejében élő 
Maroon négertörzs, amelynek tagjai 
bevándorolt rabszolgák utódai, láza­
dással fenyegetőzik, ha nem kapja 
meg azt a földet, amit 200 év előtt 
Ígértei; őseiknek. A négerek több 
vasúti állomást már megszállottak 
és ri szautasitottak minden olyan 
felszólítást, amely az állomások ki­
ürítését követelte töliik. Jamaika la­
kossága nagy izgalommal várja a to­
vábbi eseményeket.

Kedden este Varsóba érkezett 
I indberg ezredes és felesége. I.ind- 
hergek tegnap reggel folytattuk út­
jukat Moszkva felé.

A lengyelországi Novogrodok vaj­
da' ágban a vihar a termés nagy vé­
szét teljesen elpusztította. Villám- 

,csapás következtében tizenheten éle­
tüket vesztették.

Zsidó Szent Bertalan éi 
készül Palesztinában ?

/abotinsdy revizionista-ciohista ve tőr sterint a palest tin at 
baloldali tsidók le akarnak stámolni a jobboldalt ■’Stucknal

Varsóból jelentik: Jabotinsky, a 
zsidó revizionista cionisták világ­
szerte elismert vezére nagy feltűnést 
keltő nyilatkozatot adott a sajtónak. 
Jabotinsky a Newyork Times egyik 
legutóbbi cikkével kapcsolatban fog­
lalkozott a palesztinai zsidó pártok 
egymás közötti viszonyával. Az em­
lített amerikai lap szóbanforgó cik­
kében azt irta, hogy

a palesztinai baloldali és jobb­
oldali zsidók között polgárhábo­
rúra van kilátás, mivel a bal­
oldali zsidó szervezetek fegyve­
resen akarják megtámadni a 

jobboldaliakat.
— A világ zsidói — mondta Jabo­

tinsky — hamarosan tanúi lehetnék 
annak, hogy a palesztinai zsidó la­
kosság egy része

a közeljövőben Szent Bertalan 
éjt kísérel meg zsidó politikai

ellenfelei ellen.
Ebben a mészárlásban azzal a fegy­
verrel dolgozna, amelyet az arabok 
elleni védekezésre kapott a kezébe. 
Yöágos, hogy egy ilyen katasztrófa 
nem szorítkozhatna csak Palesztina 
területére.

Jabotinsky nyilatkozatának továb­
bi részében kifejtette, hogy ennek 
az összecsapásnak a vészedé, me on­
nan származik, hogy

a zsidó pártok között nagyok az 
ellentétek az arabok elleni vé­

dekezés tekintetében. 
Jabotinsky álláspontja az, hogy az 
arabok ellen megtorlásokkal kel! él­
ni és ebben az esetben passzivitás 
nem segítene.

A zsidó jobboldali cionista vezér 
végül annak a reményének adott ki­
fejezést. hogy a zsidó polgárháborút 
mégis sikerül elkerülni.

Szilárd s ücrürréiiai 
tengem

Ünnepük Németországban a francia légihaderő 
vezérkari főnökét

jelentettük, hogy Vuiliemin tábornok, a francia légihaderö 
vezet kari főnöke Berlinbe érkezett. A tegnapi francia lapok érdek­
lődésének előterében Vuiliemin tábornok látogatása áll. Valamennyi 
lap vezető helyen ismerteti a fogadtatás részleteit. A francia közte­
leméin re igen kedvező benyomást gyakorolt a szívélyes fogadtatás. 
A lapok úgy vélik, hogy a látogatás jó szolgálatot tesz a francia- 
német közeledés ügyének.

A Petit Journal szerint el kell ismerni, hogy a németek mindig 
megadták a kellő tiszteletet egykori ellenfeleiknek. A németek jól 
tudják, hogy mit jelent a fegyverbarátság. Nem szabad azonban el­
felejteni, hogy Göring néhány nappal ezelőtt Balbot fogadta ugyan 
ilyen szívélyesen. A berlin-római tengeley továbbra is szilárdan áll 
- írja a lap.

A tegnapi francia újságok egyébként valószínűleg felsőbb 
utasításra — nem említik cikkei kiben az állítólagos francia-német 
légügyi egyezmény ügyét.

Vuiliemin tábornok tegnap délelőtt Döberitzbe repült a Picht- 
liofen repülő raj meglátogatására. A francia légicsapatok vezérkari 
főnökét Milch német repülőtábornok kisérte el utján. X döberitzi 
repülőtéren diszszázad fogadta a francia tábornokot és a zenekar 
először a francia, majd a német himnuszt játszotta cl.

A Richthofen raj repülőgépei harcszerü gyakorlatokat mutat­
tak he. Utána Vuiliemin tábornok megtekintette a laktanyát és üd­
vözölte a Condor repülőgép vezetőit. A tábornok kíséretében levő 
berlini francia repülőattasék átadták Vuilleminnek francia pilóta jel­
vényüket, amit a tábornok személyesen tűzött fel Henke kapitány 
és Moreau százados mellére.

Döberitzből Lcipzigbe repült Vuiliemin, onnan pedig Augsburg 
ba.

Zuckerbächer Hugó keserű tapasztalatai 
a petrovgradi törvényszéken

A siti kas 2 las és csalás külön elbírálás alá esift
Petrovgrádról jelentik: A pet- 

rovgrádi törvényszék büntető 
hármas tanácsa kedden délelőtt 
tárgyalta Zuckerbäcker Hugó 51 

éves pctrovgrádi kereskedelmi 
ügynök sikkasztási bűnperét. 
Zuckerbäcker a vádirat szerint 
1037 áprilisában jelentette Klein 
Albert kereskedőnek, akinek dol­
gozott, hogy egyik ügyfele cgv 
vég vásznat akar vásárolni. Ál - 
vette a vásznat és eladta 1200 di­
nárért,

a pénzt azonban megtartotta.
Később Awender Mihály ban. desz- 
potováci tanítónak eladott 900 
dinárért egy öltönyre való szöve­
tet. Amikor a szövet megjött, a 
tanító nem akarta átvenni, mert 
nem a megrendelt minőségit volt.

I Zuckerbäcker kiutazott hozzá és 
azzal, hogy kicseréli a szövetet, 
elvette a tanítótól a szövetet, el­
adta és

a pénzt megtartotta.
Mielőtt még érdemben! tá.gva-

HlKE/ 0" PÄCC1MI CIKÁGO0OL. A 
/AJAJ /ZENZÁCiO/ TALÁLMÁNYAI 
VI//ZA JUTTATJA A NŐNEK FIA. 
TAL/AGAT EZ AKTI VÁZAT

ÉVEN FELÜLI NŐNEK 'HO.
RAH A HORMON AKTÍV
KRÉM' DIN.60-VIZ/ZAJUTTATJA 
A NŐNEK AKTIVITA/T. E/ FIA. 
TAL/AGÁT.
3o TOL AO ÉVIG 'MORANA 
HORMON KRÉM1 (EGER miri.
GYEKBŐL) DIN.50-
lls TOL 30 ÉVIG 'MÓR AN A 
VlTAMSN KRÉM*(maga/lati 
'hegyekből) din. AO _
Ezen üjdon/ácok rögtön élt. 
Öntetik a ránccokot petyhut/e.
GET Izno/IT. El FIATALÍT

MoRAMÁ /ZEP/Efi! NŐVEW
CRUDER minden armylatsan cin.zs

lásni került volna sor, a vádlóit 
kiegyezett a károsult kereskedő­
vel és kötelezte magát, hogy az 
okozott kárt heti 50 dináros rész 
letekben visszatéríti. Klein ezután 
visszavonta a feljelentést és az ál- 
lamiigvész is a sikkasztási vádat. 
Zuckerbäcker már éppen boldo­
gan cl akarta hagyni a vádlottak 
padját, amikor az ügyész bejelen­
tette, hogy a sikkasztási vádat 
visszavonja ugyan, de 

csalás címén indít vádat elle­
ne, ami hivatalból üldözendő.
A bíróság ezután megkezdte az 

érdemben! tárgyalást, amelynek 
során Zuckerbäcker beismerte, 
hogy megtartotta az összegeket, 
de kijelentette, hogy arra neki jo­
ga volt, mert Klein jutalékkal tar­
tozott neki. Klein tagadta ezt. A 
bíróság a tárgyalást elnapolta és 
elrendelte Awender Mihály tanító 
kihallgatását.

Sztrájkra Itészübek a 
földközi teller hikölö-

OOSi&íSSiü

Parisból jelentik: Marseilleben 
a kikölti munkásság sztrájkba lé­
pett és nem fogadta el a legfőbb 
döntőbíróság határozatát. Hir 
szerint, ha a párisi vegyes döntő­
bíróság helybenhagyna a döntést, 
vagyis nem tenné magáévá a 
sztrájkolok álláspontját, akkor a 
szakszervezetek kimondják a Föld- 

^i-tenger valamennyi munká­
sának sztrájkját.

A jobboldali francia saitó az 
esettel kapcsolatban erélyes ma­
gatartásra szólítja fel Daladiert s 
követeli, hogy szerezzen érvényt 
a döntőbíráskodás intézményé­
nek.
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don. vor sol hatalmas tűz pusztítón a 

urajvvoi iituztu ucca 2a. szám 
ti A nos it v-syárban. A tűz hajító 
jelentkezett az öntödében. az 

oeviit munkás azonnal esz revet ti 
értesítőt te a tűzoltóságét. nmen 

vonult, akkorra azonban mai 
égisz, gyárépület lángokban a 

X tűzoltók hamar belátták, hont
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(L.akberende- 
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Nemes tánciskolájában
a Szlohoda szálló nagytermében
augusztus 29 in, hétfőn kezdődik az első 
e.s/i tanfolvam Oktatás 1;étf* n. szerdán.

pénteken és vasárnap S — 1 1 -ig. 
Ismétlő tanilv nívóknak nagy kedvezmény 
Jelentkezni 29-.n este 7 órától lehet.

Rablásért niásíélévi, ufon- 
állásért és zsebmefszésért 
hat havi szigorított fogház

f,z íivegtotoap 40. napi 
szlgorifoff fogházra

A noviszádi törvénysz; ken augusztus 
15-évcl befejeződött a nj^iri szünet 
ni ^kezdődtek a tárgyalások. Tegnap 
í, r több tárgyalás volt.

Gleich Iván sz.r.-kurlovcei bádogos­
let és Wolf Maii ja noviszádi szá­

lét betöréses lopás büntet * e mi­
att vonták felelősségre. Gleich is Wolf 
ez óv április 16-án betörtek Schwarz 
József lakásába,

elrabolták a tulajdonos 3.900 dinár
készpénzét, valamint égi női arany­

órát és egy férfi ezüstórát.

Gleich ellen nagyon sok súlyosbító kö­
rülmény szólt, ezért a törvényszék m is- 
félcvi börtönre Ítélte. Wolfot meg egy 
zee öntetsz és és egy zsebmetszési kísér­
let is terhelte, az enyhítő körülmények 
figyelembe vétele mellett azonban 
mindössze félévi szigorlton fogházat 
kapott.

Básta Szlobodán 21 éves noviszádi 
üveges segédet és K. V. 18 éves üve­
ges inast azzal vádolta az államügyész­
ség. hogy 1936 és 1937-ben a noviszádi 
Álba tükörgyárból mintegy

12.000 dinar értékben különféle 
üvegárut loptak.

Mivel száz százalékig nem lehetett be­
bizonyítani a 12.000 dináros lopást es 
több enyhítő körülményt kelleti a bí­
róságnak figyelembe venni. Bast át 40 
napi szigorított fogházzal, a kiskorú 
B. U.-t pedig szóbeli megrovással súj­
tottak.

N<>\ ISZ.XIII Tl.ll.MI.M TO/SIIK

líuza uj. 70—80 kgus bácskai Nox > 
szád és Szombor környéki 147—152. 
kiv.cpbavskai 147—132, fel/ohac/kie. laO
— 133. bácskai tiszai 1,31 —156. tiszai 
uszály 155—160. bácskai és bánáti, du­
nai csatorna 152—157. hágai u-zaly 133
- -158. tiszai csatorna, uszály 1.32—1.37,

inát! 119 154. délbánáti 147—
152. szerelni és szlavóniai 142—147. — 
Árpa. 64 — 6.1 kgos bác kai •
140 143. Zab. búi .-kai 120 122.50. sze­
lem! vs szlavóniai 113—120. Tengeri, 
bácskai 128—130. bánáti 126—128. bá­
náti vrsaci paritásban 128 -130. indiai 
paritásban 128 — 130. Búzaliszt, bácskai 
is bánáti állomásról nullás gg es g 
—265. kettes 235—245. ötös 215—225. 
hatos 195—205, hetes 165—175. hét és 
feles 125—130. nyolcas 110—115. Sze­
rt mi és szlavóniai állomásról uu'las gg 
I s g 250 260, k U< 2 10 2 iO. ötös 210 
—220. hatos 190—200, hetes 160—170. 
hcl <s feles 125—130. nyolcas 110 -115. 
Buzakorpa, jutazsákokban bácsi 
—97.50, szervmi 92.50—95, bánáti 92.50 
—95. Sertészsír 25 kilós kannákban 
bruttó nettóért 1300 1325. Irányzat:
nyugodt. Forgalom: közepes.

KÜLFÖLDI ToZSDEZaRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest ■ 1 1 

"10. Prága 64.80—65.20, Berlin 5.63— 
5.07. London 215.

Zürich. Beográd 10. Paris 11.50. Lon­
don 21.31 egynegyed, Ncvvyork 436.50. 
Brüsszel 7.347,| Milánó 22.97..5. Am­
szterdam 238.50 Berlin 175.05. Prága 
15 075, Varsó 82.20, Bukarest 3.2.5
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.MAGVAK ISKOl \B \ ÍRASSATOK 

GYLR.MFKU1 I Ki T!
*

MEGORER XI T XK
X\I4 RÍM KIRÁI.Xl II bilit'RGET

lilédből jelentik: Az udvarnagyi 
hivatal kedden este a kiivetke/ó je­
lentést adta ki Olensege Andrej ki­
ről \i 111 iccoperát iája léi!:

»Olensege Andrej királyfit este 
lelt;/ órakor megapel altak akut v.ik- 
belgvitlladás miatt. Az operáció le­
folyása ege-zen norniaüs \ olt. A hő­
mérséklet 117.6, érvtrés 1)6. Az állá­
pul teljesen kielégítő.«

A közleményt dr. i.avries llezsi- 
dár dr. Arko es dr. I)rágás itták 
alá.

4>

— IDŐJÁRÁS. J-jn,., 
írülctén derült idő vol

'.vételivé

avta egész, 
a legtávo-

hvlycnként felhős

szemben.
azért minden igyekezetük oda irán- 
nyult, hogy megakadályozzák a tűz 
elit ara póz a sál. Ez siket ült is n e lek.

leégett. X .
■ i, ‘gh . d 1 200.000 d nárt, 1 -b-
bői azonban vsak 1.058.000 dinar te­
rít! mi ‘V mivel Ancsity gyárát eny- 
nyire biztosi tót! a. A Itt/, okát ez- 
itleig meg nem sikerült megállapí­
tani.

Háború két 
kossága között. Mi
na községek már 
p- ben állottak e 
község lakossága 
egymást é

I ■ t
taltá 
a pe

volt. A humirsék et az. egész ország­
ban emelkedett kissé. A ..

Mrzla 
abb Mi

\ ián 
sztárban

utg esz

derült ma­
ibb emel ko­

nyább hőm é rsékl e 1 
12 fok. a legmaga:
31 fok volt.

Idöjóslás: Az I ‘; 
ben gyen gébb át me: 
ható. délen továbbra is 
rád. A hőmérséklet tov 
dik.

— Előléptetés a noviszádi tör­
vényszéken. A noviszádi állam- 
ügyészség Irodavezetőjét, Manójle­
vies Aekszandart az igazságügyi 
minisztérium rendeletére a X. fize­
tés; osztályból a IX fizetési osztály­
ba léptették elő. Manojlovics Alek- 
szandarnak, a noviszádi újságírók 
közismert kedves -Sácó bácsi* -jának 
előléptetése a sajtó berkeiben nagy 
őrömet és visszhangot keltett.

— Gyakori dugulásban szenvedők, 
kiknek gyomrában é- beleiben nagy­
fokú erjedés mutatkozik, öblítsék át 
alaposan az emésztőutakat kora reg­
gel egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vízzel. A Ferenc József 
viz használata következtében a 
nyelvlepedék hamarosan kevesbedik 
és röviddel a bélrekedés kiküszöbö­
lése után máris élénk étvágy támad. 
Reg. S. br. 30474-35.

— Noviszád diaki ártó lakásainak 
figyelmébe. Mind , l
1938 39 iskolaév alkalmából diákokat 
szándékoznak lakásban és kosztban 
tartani, engedé lyei kell birniok a 
rendőr igazgatóság részé t öl, valamint 
az iskolai pofi ki in'kálói bizonyít­
vánnyal kell rendelkezniük, hogy a 
családtagok kivétel nélkül vala­
mennyien egészségesek. E lakásokat 
iskolai orvosbizoüság vizsgálja felül. 
Ezekre való tekintettel minden la­
kos. aki a jövőben diákot akar tar­
tani. legkésőbb augusztus 2ö-ig je­
lentse be ebbéli szándékát az I. 
Alekszandar király fiú reálgimná­
zium. vagy a nem teljes fiurcálgim- 
názium igazgatóságának, ahol díj­
mentesen biztosítják részükre az or­
vosi vizsgálatot és megkapják az. 
összes idevonatkozó felvilágosításo­
kat.

Öngyilkos lett egy sziváci l’öld- 
III ives. Bugarszki Zsivkó 63 éves szi­
váci földmives háza padlásán fel­
akasztotta magát. Semmiféle búcsú­
levelet nem hagyott vissza és ezért 
nem tudják, miért követte cl tettét.

A tűz okát 
ikerült megái!

szerbiai falu la-
oseva és Radosi- 

hosszu évek óta 
gymással. A két 
ki nem állhatta 

ahol s/erét ejthették,
• ‘ oko :. . A nag> per a na - 

ltokban befejezést nyert a bíróság 
és M:los-’va községet marasz- 
el. A község tudomásul vette 
elvesztését, nem Így a lakos­

ság. Hétfőn mintegy száz jó! felfegv- 
verki zett fi fi ment át a miiosevai 
mezőkre, ahol a pernyertes fa n la­
kosságának jó része dolgozott. Szi­
dalmazni kezdték egymást, majd 
összecsaptak. A csatatéren hat férfi 
maradt, valamennyien Ratios:na köz­
ségben lakosok. Mkosévá polgárai 
ezután, mint akik jól végezték dol­
gukat, hazat 'értek. A csendőrség szi­
gorú vizsgálatot indított.

— Szombori rendőri hírek. Sí ti­
ki cs Danica jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a Stebier-száHason levő 
kender földjén egy kerékpárvázat 
és kerékpár alkatrészekét ta'ált. A 
rendőrség megállapította. hogy a 
váz és részek Zecsev Milán bukó­
vá cl szállási gazda kerékpárjáról 
származtak, amit ez év augusz­
tus 2-án lopták el tőle. — Sztoja- 
nov Száva sziváci földmives Szivác- 
ról Sztapárra akart menni, de útköz­
ben elérte az eső és betért Lázi es 
Sziávkó Sztapái i-ut 62. számú ven­
déglőjébe. ahol mu'atni kezdett. 
Meglehet ős nagymennyiségű bor el­
fogyasztása után elaludt és amikor 
reggel felébredt, megdöbbenve vette 
észre, hogv 1800 dinár pénze eltűnt. 
Azonnal jelentést tett az esetről a 
rendőrségnek, amely kiszállott n 
kocsmába és mivel Lázics Sziávkó 
vendéglősnél pénzt találtak, a lopás 
gyanúja a’att letartóztatták.

I öbelöttp ni vuit ecv noviszádi 
asszony. Tegnap dél:e.áti háromnegyed 
pcvkor jelentették a noviszádi men­
tőknek. hogy a Rumenacska uccuban 
öngyilkosság történt. A mentők \ ■vé­
ben fet rengve lelt'k Vczs’.ics Évii a 48 
éves noviszádi asszonyt. Revolverrel 
föbelöfte magát, a goivó benn maradt 
a fejében. Életveszélyes állapotban tje— 
szállították a közkórházba, ahol mű­
tétet végeznek rajta. Eletbenmaradá- 
sához nines remény, mivel nagyon t \. 
vért vesztett, azonkívül hogv sérülése 
életveszélyes. Vezet les férje. akinek 
ugyané, tk a Rumenacska uccuban van 
vendéglője, elmondta, hogy szerencsét­
len felesége már évek óta reumában 
és idegbajban szenved, amelyből állí­
tólag soha nem gyógyulhatniI volna 
ki. Ez a tény nagyon elkeserítette fé­
k-égét és többször hangoztatta, hogy 
megválik szenvedéssel teli életétől.

— Augusztus 24-én lesz Ítélet a 
Szálasi-ügyhcn. Budapestről jelen­
tik: A Kúria tegnap tárgyalta Szá­
las! Ferenc ismeretes ügyét. A Kú­
ria ugv döntött, hogy az ítéletet 
augusztus 24-én hirdeti ki.

1 mb(*r 1-tii.1 fiZC-pt ember 17-ig. A vi-
um két ha \i b ad a pesti tnrtöz.kodásra
ogos: 1. Az utaza hoz juRoszliV ut le—
•él k ell. A ÍUg():-v.láx vasi in-
hiló állonvi stól a magva 0
c»lje> áru menni jogyet k i-ll mv ‘válto-

E r\ mi'g kell őrizni. mint az in­
»yent •■s v i s > >-uita:/ 1 s i-a io'i-isit A vízum

ásni i ilítiz.olványi kíit Beilapesten
/. Ö - \Tá s non O i*t;■!ben' le kell

é A viz um v-5 utazási iga-
r„]vÜ nv ára 60 ( 1 h.gizolxányo-
cat a Futni k. a Fruska C a Túr ■ -
mi 1 et. a Wagyon Lits utazási
rod.i )SZVá\ ■ x .i összes fi-
\b j • , j t ui’slcv1 Subotér- ,, Pa kmur-
;ka Bívdcáiiák . .endax én Er-
-,,:s t Balk »r1 vi u rnál. An A| si-
insk::) Ra nica i Stedioniv ii 1. nemktl-
önben a z. éevcV)i magva r konz.ulálus-

a b Xiii» rád:i mag var utlevélhiva-
[: Iné 1. a K ülkereskedelm i Hivatal ki­
rendi'its .m -rvél V S a Míg vár Keveske-

mi K t V ,/ V-: O- / tálcánál 
l.luk.siéevi 2.1 lehet beszerezni.

— Halbinsel vem és gttm mik a hátok 
nnk részére olcs ui kapliatok: I ischer 
.1. és Fia cégnél Nox iszádon.

I i t'sztxiselíikpt xi / tel Temerin
község elöljárósága 3 n közs gi 
kcpvi-'áötcstü'.ote te ária (1 lelőtt 7.su­
li vi József - < klet« vei

■ tartott ■ több ki-
ebb ügye*, tárgy t A

■ . - ■ ■ ■ fizetés­
emelést k. rtek. de a kérelmet elutasí­
tották A felettes hatóság rend.->teér­
telmében elhatározták, hogy UH uj 
tisztx lő llást szer\reznek < ei re pá­
lyázatot Írnak ki. .X köz* gi elnök je­
li illette, hagy u xéiznhid s iskola épi- 
tcséré tízszázalékos kölcsönt kínáltak. 
A testület utas tóttá az elnökeit, hogy 
olcsóbb kölcsönt keres en. Elhatároz­
ták. hogy az. eladott községi házhelyek 
árát er ' . -en heliu ít • ik. úgyhogy ily— 
maion mintf <’.v hí lomsy ./ezer dir úr 
uj bevitele l*>s/. a közs gnek. Csak 
ennek a követelésnek a behajtása után 
állapíthat ik meg pontoson. hogy 
mennyi kölcsönt kell (elvenni A G; z- 
di'kör k r. s oe a kö/gyüi ezer dinárt 
szavazott meg a kör ré-zerc. hogy nb- 
1.. a fizessék ki a legutóbb megejtett 
telepéijaz ist.

51. K. I i'pedát. S'ul otii a I gr,>1
vásárolt osztálysors jegyek közül az au- 
uusztvs 16-iki hozáson a következő 
- írnok i 20.1100 dm .rt 2662,
12.000 d »2101 10.000 17793,
8000 di el 265 19: 1000 din rt 58644.

.35<i lton» j.■. I 911.567, mim
dinárt 1201. 7. 1888 2655. 90. 2754. 67. 
3327. .5750 65, 7034. 9889. 10293. 10430, 
85. 10581. 600. 128.30. 89 14318. 29. 37,
40. 17658. 111518. 19. 20497. 21318. 26 76. 
22181. 22405. 92. 22902. 13. 23145. 46.59, 
65. 2,3925. 26580. 30735. 313.32. 33801. 57, 
63. 35514. 59. 72. 74. 37753. 38435. 61.88, 
18805. 114. 11997 1. 4174.5 58 42286. 43319, 
93. 47787. 48908. 65. 67. 49347. 69. 80, 
9000. 51.1235. 82. 52334. 37. 400. 55988, 
58606. 32. 38920. 59914. 44 37. 61 148. 62,
61344. 62145. 67. 83. 97. 65537 70. 86.88,
07039. 89. 69046. 70140. 70624. 91. 71536,
.58. 64. 73918. 49. 78417. 23. .37. 87.79222,
41 46. 71. 84221. 85541. 600. 86512. 32.
12. 8.969.3 90792. 92.592. 94057. 67. 97630, 
52. 79. 98521. 62. 80. 99983.

JOSEPHINUM a

prosvjetno-odgojni zavod srednjo- 
skolskih profesora, ZAGREB, llica 
hr. 3i II. Internat, privatna ííiinna- 
zija (dva razreda £odisnic). Tra/.itc 
prospekte!

JOSEPHINUM <<

kü/okt;it.t>i it»'\flointr/ct ko/cpihkolai tana- ZAGREB ; 11.
Interiialim, magÄncfimnaziiim (cventc Wet 
ON/Ialix al) Ki t jvii pi «»»prklust!
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— Kiilai hírek. Hanak Antal 
több munkás segítségével sírkö­
veket rakott ki a vasútállomáson 
az egyik vagonból. Nem vette ész­
re, hogy tolató) mozdony közele­
dik, igy a lökéstől megtántoro- 
dott és olyan szerencsétlenül esett 
a sírkövek közé, hogy karja el­
törött. Orvosi segély után lakásá­
ra szállították. - A száj- és kö­
römfájás Ruszki Krszturon ag­
gasztó méretekben elterjedt, úgy­
szólván minden gazdálkodó házá­
ban dühöng a vész. Szombaton 
báni bizottság szállt ki Veprovác- 
ra, ahol az átvészelt állatokból 
\érvizsgálatot vettek, hogy a má­
sutt is esetlegesen fellépő vész 
ellen sikeresen kiizdhessenek.

— IIuhatár-tolvaj működik Noviszá- 
dm. Noviszádon a napokban ruhatár- 
tolvaj ütötte fel tanyáját. Több jelen­
téktelen for. is után most Plávsics Bi an­
kó noviszádi lakost károsította meg.
I I elentette a rendőrségen, hogy az 
egyik ismert noviszádi vendéglő ruha­
tárában hagyott kabátjából ismeretlen 
tettes kilopta 470 dinárt tartalmazó 
pénztárcáját. A rendőrség megindítot­
ta a nyomozást.

Csantaviri hírek. Vjabb ren­
delet értelmében a kereskedők 
ezentúl vasárnap c-ak délelőtt 9 
óráig tarthatják nyitva üzletüket. 
A rendelet a múlt vasárnap már 
életbe i< lépett. — \ asárnap éjjel 
nagv zivatar vonult el Csantavir 
felett, amit pusztító jégverés kö­
vetett. A v ihar északról déli irány­
ban vonult el a község határa fö­
lött és mintegy fél kilométer szé­
lességben mindent elvert útjában. 
— A csantaviri katolikusok nagy­
ban készülődnek a doros/.lői hu- 
csuraj A búcsút vasárnap tartják, 
a bucsusok 19-én, pénteken haj­
nalban indulnak el C-antavirrol. -- 
A tótfalusi tiizoltóünncpélyt a 
ros>z idő miatt nem tarthatták 
meg. A testület vezetősége most 
úgy határozott, hogy az ünnepélyt 
szeptember 4-én tartják meg. — 
Tornyoson a szövetkezeti ven­
déglőben jólsikerült aratóbált ren­
dezett a környékbeli fiatalság.

Bezdáni hírek. A bezdáni pé­
kek u jból csökkentették a kenyér 
árát 25 patával. 2 dinár 75 patá­
ra. - A belimanasztiri országos 
vásárt ha közben le nem tilt-
1 a K vasárnap, augusztus I -en
tartják meg. X 7sákhamac<- 
ka próbái nagyban folvnak. X 
bemutató szeptember első vagy 
második vasárnapján lesz. — A 
kupus/.inai tiizoltóversenvröl a 
bezdáni tűzoltók egy első és egy 
második dijat hoztak haza.

— Jólslkerült búcsú ltajsán. A baj- 
fai katolikus templom Nagyboldogasz- 
Fzony napján tartotta meg hagyomá­
nyos búcsúját, amely az idén is teljes 
mértékben sikerült. A buciira az ide­
genbe szakadt bajsuiak nagyvcsze ha­
zalátogatott és alig volt ház, ahol vén­
et "g ne lett volna. Az ünnepi szentmi­
sét Büde József plébános szolgáltatta.

— Dolgozik n kariovi I oro^z egyh'iri 
nagytanács. Ismeretes, hogy az. emi- 
C' icióban élő orosz görögkeleti egy­
ház nagvtanácsa most tartja évi ülé­
sezését Szremszkikarlovcin. Az ülése­
ken Anaszlászije mltropollta elnököl, 
akinek indítványára a nagytanács egy­
hangú lelkesedéssel köszönd táviratot 
Int ett év j , n. Petár kii Slyhoz, 
»miért az emigráns oroszokat és az 
em'váns orosz, egyházat nagvlelkticn 
pártfogolja. A nagygyűlés hat bizott- 
s :ot választott valamennyi kérdés tár- 
pválására és vsak a bizottsági k mun­
kájának befejezésével ül össze ismét 
a teljes nagytanács. Külön bizottságot 
v V ‘ot 1 :;k többek között az orosz ui- 
J születés kérdésének tanulmányozá­
sára is.

tfcpawli Vpáq

A mi Italuník
Más, ha keservére feledést eped.
Bortengerbe fojtja gondjai naszádját;
Bár magát is így a - örvények lerántják..,
.. . De a mi italunk a legnemesebb:

A könny... De amely a keresztutra hull; 
Savában ez egész világ baja jajgat:
A »Lacryma Christi« bus nevére hallgat,
Mert Krisztus szeméből buzog balzsamul.

Így jajunk még vérzőbb k nt zug az egekbe... 
De e kin is édes; hisz az Ő keserve!
S hogy még igy is élvük: ragyogó csoda . ..

...Krisztus véres könnye sohasem apad.

...Igy nekünk feledni nem lehet soha... 

...Jaj, nekünk feledni sohasem szabad!

□ 1938 UGISZTI SIS □

Gyilkosság Debeljacsán. I >e-
beljacsárúl jelentik. Vasárnap, inig 
az egész község lakossága a ju­
bileumi ünnepségekkel volt elfog­
lalva, borzalmas gyilkosság tör­
tént a Ahmoki-v cndéglö előtt. Szá­
lai Károly napszámos estefelé be­
tért a vendéglőbe, ahol több isme­
rősével találkozott és akikkel 
csakhamar iddogálni kezdett. 
Nyolc óra felé hazafelé indultak, 
azonban alig értek ki az ticcára, 
amikor Szalai összekülönbözött 
ivó cimboráival és parázs vereke­
dő be kezdtek. A bicskák is elő­
kerültek, Szalai úgy'látszik, lassan 
mozgott, vagy csak későn nyúlt 
zsebkésért, mert néhány pillanat 
múlva már négy sebből v érezve 
esett össze. Az ivópajtások elme­
nekültek. magára hagyták Szálait, 
aki a nyakán halálos sérülést szen­
vedett és a helyszínen meghalt. A 
csendőrség azonnal nyomozást in­
dított és hétfőn délután a szomszé­
dos Crepaja község határában si­
került is elfognia a gyilkost Granz 
Karlo petrovgrádi illetőségű mun­
kás személyében. A gyilkos azzal 
védekezik a csendőrség előtt, hogy 
tettét önvédelemből követte el. 
Ezt azonban az orvosszakért'ík 
véleménye megdönti, mivel a szú­
rások: kivétel nélkül hátulról, te­
liét menekülés közben érték Szá­
lait. Granzot letartóztatták.

Aeyonlöttck a nisi szökött fecvon- 
rrt. aki meg akarta ölni a men> •’>(. A
nisi fegyházból néhány nappal ezelőtt 
vakmerő módon megszökött Jevtics 
Aleksznndar drenováld földműves, akit 
felesége megölése miatt 14 évi fegy- 
házra Ítéllek. A gyilkosság! ügy tár­
gyalása alkalmával különösen Jevtics 
ellen vallott a menye. Jevtics akkor 
megesküdött. hogy megbosszulja ma­
gát a menván. Most azért szökött meg 
a fegy házból, hogy n fiatal asszonyt 
megölje. A kukoricások között bujdo- 
ott, de a csendőrs- ,; elfogtri Amikor 

vissza akarták szállítani a nisi fegy- 
ti 'zba. Jevtics ismét szökést kísérelt 
meg. de a csendőrök rálőttek és Jev­
tics halálos sérüléseket kapott. Rövid 
szenvedés után meghalt.

— A noviszádi Polgári Magyar Da­
loskor énekeseit felkérem, hogy pén­
teken, augusztus l!)-én tartandó össz- 
próbára megjelenni szíveskedjenek. — 
Karnagy.

— Svlvos szerencsétlenséget okozott 
a megriasztott s/amúr. Kim s ík Antal
doroszlovói juhász felesége túrót szál­
lított szamárháton Fitipovóra. Az. egyik 
szállás kutyái a szamarat megijesztet­
ték. mire az állat a rajta ülő Kracsák- 
nét levetette. Az asszonynak eltörött a 
1 ulcsontja és egy oldalbordája, azon­
kívül súlyos zúzód ásókat szenvedett 
Beszállították dr. Wilhelm községi or­
voshoz, aki elsősegélyben részesítette, 
majd pedig a szombovi kórházba 
utalta.

BODROGHY SZABOLCS
is* i\

A Láthatár kiadásában megjelenő 
Délszláv-.Magyar Szemle most megje- 
I. nt nyári kettős számában vezető he­
lyen Varga Imre tanulmányát közli a 
csehszlovákiai magyarság gazdasági 
helyzetéről. Lakatos István a romén 
zene fejlődéstörténetéről, László Dezső 
pedig a most elhunyt neves erdélyi köl- 
1 örö!. Dsida Jenőről irt cikket. Nagy 
József az amerikai magyar sajtót is­
merteti. vitéz Nagy Iván a bulgáriai 
magyarok életét, Gáldi László a római 
Magyar Akadémiát, Fáy Fischer An­
dor pedig az amerikai magyar iskolá­
kat Jugoszláviai vonat koz ■ sb an kö 
a folyóirat a jugoszláviai magyarság 
nemrég elhunyt nagyasszonyának. Dr. 
VáradV Imrémének fényképét, valamint 
Matacsics Lovro fényképet is, akit Pav­
la rvgensherceg nemrég nevezett ki a 
beogrúdi opera főzeneigazgatójává. A 
kitűnő folyóirat egész évre 120. télév­
re 60 dinár, megrendelhető az Aval a 
noviszádi képviseleténél, Kralja Alek- 
szandra ul.

— Hálaadó ünnepet rendeznek va­
sárnap S/uzán. A szuzai református 
a ny a szent egy h vasárnap, augusztus
21-én nagyszabású hálaadó ünnepet 
rendez abból az alkalomból, hogy a 
templomba uj nagyharangot szereztek 
be. Délelőtt 10 órakor hálaadó isten- 
tisztelet vezeti be az ünnepséget. Dél­
után 3 órai kezdettel vjabb istentisz­
telet. utána templomi műsor szavala­
tokkal. énekkel. Este 8 órai kezdettel 
a szuzai Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
műkedvelői szabadtéri színpadon elő­
adják a Noszty-íiu esete Tóth Marival 
f-imü vígjátékot.

— APAI IMITEK. Az Alvégen lakó 
Rusák Ferenc. Oláh István és Bója 
Dávid átmentek Mólra ünnepi kirán­
dulásra, ott egy kicsit becseitek és 
Igv jó hangulatban elindultak hazafe­
lé. Útközben valamin összeszólalkoz­
tak. Szóváltás közben Rusák és Oláh 
úgy helybenhagyták Borit, hogy a se­
beit dr. Sztanulovicsnak kelleti be­
kötni. A verekedők ellen megindult az 
eljárás. — A miikedvelőzenekar jólsi­
került zeneestét rendezett a Central- 
kávrház nagytermében. A nagyszámú 
közönséget meglepte az ifjú zenekar 
nagy sikere, amely bebizonyította, 
hogy törekvéssel minden elérhető.

Általános noviszádi adóintés. A 
noviszádi városi adóhivatal általános 
adófizetési felhívást bocsájtott ki. amely 
szerint a házadó, kereseti adó és áta­
lányban fizetett forgalmi adó, valamint 
tőkekamatadó, társulati és hadmentes­
ségi adó harmadik részletének fizetése 
Julius 1-én vált esedékessé és azt 
legkésőbb augusztus 15-ig ki kellett 
fizetni. A földadó esedékes részletének 
fizetése szintén augusztus 15-én járt le. 
Az. adóhivatal ezúton is felhívja azo­
kat, akik adófizetési kötelezettségük­
nek határidőre nem teltek eleget, hogy 
adójukat nyolc napon belül fizessék ki, 
különben árverést tűznek ki ellenük.

— Halálozás. Szomborban 69 eszten- 
tős korában c'hunyt Tilger Mihálynv, 
Ginder Erzsébet. Nagy részvéttel te­
mették el a szomborl Szent Rókus te­
metőből). Az elhunyt uriasszonyt ki­
terjedt. előkelő rokonság gyászolja.

_ Szubotieai rendőri hírek. A
botival rendőrség kihúgasi osztályán ti­
zenötnapi elzárásra Ítélték Bartal.us 
Károly harminchét éves szubotieai la­
kost, aki csak nem rég került ki a 
mitrovicai fegyházból, ahol lopás mi­
att nyolc évet töltött ki. Bartalost visz- 
szatérte után elhagyta a felesége és 
efelett! elkeseredésében úgy berúgott,
: y . ; 1 előhívott rendői
nem bírt vele elbánni, hanem egész 
szakasz rendőrt kellett kive/.nyelni a 
duhajkodó Barfulos lefékezésbe és elő­
állításához. Baitalos ma ünnepély. , 
Ígéretet tett a rendőrbiró előtt, hogy 
többet nem fog inni. ennek elten to 
botrány okozás.rt tizenöt napi et/ar s- 
ra ítélték. — A kihágások rekordé: c 
Krnyais/.ki Belovljcv Milán negyven­
hét éves papucsos került szerdán d ’- 
elölt ismét a rendőrség elé botrány- 
okozás miatt. Krnyais/.ki. akit tül b 
mint száz esetben büntettek meg kit- 

■ ízű sásokért, a napokban 1
tas állapotban az Irsai-féle v end 
ablakait törte be. Ezért a tettéért most 
uj-abb ötnapi elzárásra ítélték.

Doroszlovói hírek. Az állat■ 
vész miatt betiltott doroszlovói 
szentkúti búcsúkat most Nagyból- 
dogasszony napján tartották meg' 
sok száz vidéki zarándok részvé­
telével. Mivel a pünkösdi é> Szent- 
háromság vasárnapi búcsúk a be­
tiltás miatt elmaradtak, igv a Kis- 
ass/onvnapi búcsújárás bízom ara 
igen-igen népes lesz. X magyar 
Értékesítő Szövetkezet székhazá­
nak átalakító munkái nagyban 
folynak és a különböző egyesüle­
tek rövidesen elhelyezést nyer­
hetnek benne. - A majdnem két 
hónapig tartó szárazságot bő és 
kiadós esők követték, amelyek a 
már pusztulásnak indult tengeri- 
termést némileg feljavították.

Beiratkozások a szombori ál­
lami kereskedelmi akadémiába. X
kereskedelmi minisztérium rende­
leté értelmében az 1938 39. tan­
évben az akadémia első osztályá­
ba csak 40 tanuló vehető fel, még 
pedig olyan példás magaviseletü 
nyilvános tanulók, akik az 1937 — 
38. iskolai évben végezték a gim­
názium IV. osztályát és sikeresen 
tették le a kis érettségit vagy akik 
a polgári iskola IV. osztályának 
befejezése után kitünően vagy je­
lesen tették le a záróvizsgát. Ilye­
nek hiányában jó előmenetelik 
példás magaviseletii tanulók is ki­
vétetnek. Ezért az ckó osztályba 
iratkozni szándékozók augusztus 
2."» és 28 között kötelesek az inté­
zi:' igazgatójánál 10 dináros ok- 
mánybélyeggel ellátott jelentkeze­
si űrlappal és a végbizonyitvány- 
nval előzetesen jelentkezni. A je­
lentkezők kiválogatását bizott­
ság végzi és döntéséről az érde­
kelteket augusztus ,30-án az isk i- 
la hirdető tábláján értesítik. X be­
iratkozás szeptember 1 -én, 2-án 
és 3-án !u<z. Minthogy az intézi 
tét újból államosították, a tandíj 
megállapítása az állami egyenes 
adóról szóló adóbizonylat alap­
jai' az állami iskolákra érvényes 
kulcs szerint történik és egy ősz- 
szegben a beiratkozáskor kell ki­
fizetni.

— Jovanov Száva nem bizonyult 
megbízható bizományosnak. Petiov- 
grádról jelentik: A petrovgrádi tör­
vényszék büntető hármas tanácsa 30 
napi fogházbüntetésre Ítélte Jovanov 
Száva petrovgrádi cigányt, mert c - 
adta a neki bizományba adott lovat 
és a pénzt elköltötte. Jovanov csak 
néhány héttel ezelőtt szabadult ki a 
börtönből, ahol 12 évi büntetéséi 
töltötte ki, amit gyilkosság miatt 
mertek rá.

L i ML • wm . ;V \ AH őu-
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Vilma királynő mint 

filmsztár
Negyven esztendő - n t ime annak :i 

hangosfilmnek, amelyet sz ptcmberben 
|v ,-zitenek el Hollandiában Vilma ki­
rálynő negyven esztendős uralkodói ju­
bileuma alkalmából. A film Hollandia 
történelméről szól Vilma királynő ural­
kodása alatt A film nagy szenzációja, 
bogy a királynő kijelentette,

személyesen is közre kivan mű­
ködni benne.

Minthogy Hollandiának nincsen mcg 
kifejlett filmipara, a film rendezésére 
Edmond Gravlllc kiváló francia film­
rendezőt szerződtették. Az égé:-/ tech­
nikai személyzetet Belgiumból és Fran­
ciaországból hozatják.

A kézirat egyes jeleneteinek meg­
írásánál Vilma királynő is közreműkö­
dött. A darab két hollandi família sor­
sát mutatja be. Egy gazdag és egv 
: ny cs dád történetét Vilma ural­
kodása idején.

Julianna trónörökös!») is megígérte 
a filmen való közreműködését.

A fiatal Vilma királynőt egv am­
szterdami művésznő fogja játszani, de 
sok fényi;.net mulatnak be a királynő 

ki íróból. A királynő k; v;i nság ra 
szerepelni fog a filmen 1934-ben el- 
hunvt férje, Henrik herceg is. híradók­
ból vett filmrészletekkel. A film lilák­
ban kezdődik, amikor Vilma királynő 
mini tízéves gyermek a trónra került 
I. nagykorúságáig édesanyja, Emm 
özvegy nnyakirályn ■ vezette az or.-:: ág 
i:gyeit. A gyarmatok, a világháború és- 
a legújabb események is benne lesz­
nek a filmben.

------------- «««<■ ■%-: »»»--------------

A hajmoki linkén les Tűzoltó Tes­
tület 10 éves fennállásának jubileu­
ma. A bajmoki Önkéntes Tűzoltó 
Testület fennállásának 10 éves jubi­
leumát szeptember 25-én tartja zász­
lószenteléssel és sportünnepéllyel 
kapcsolatban. A zászlóanya tisztségé­
re Szvoboda Antalnét kérték fel, a 
íászlőapasá *ra Schm edt 1st 
mindketten elfogadták a megtisztel­
tetést. Az ünnepségek még 24-én 
megkezdődnek: délután a vendegek 
fogadása, este fáklyás menet a zász­
lóanya lakása előtt, majd ismerkedé­
si est. Másnap, 25-én reggel 4 óra- 
Koi zenés ébresztő, a vasútállomáson 
s vendégek fogadása, ezután a menet 
t zászlóanyához megy. majd onnan 
t zászlóval a templomba, ahol fei 
tízkor ünnepi istentisztelet lesz és a 
zászló felszentelése. Az istentisztelet 
végeztével diszfvlvonulás, majd a 
lászlószegek beverése következik, 
utána tiszti értekezlet egy órakoi 
T 1 g tá as b< 1 lesz. Délután a gya­
korlótérre vonulnak, ahol barátságos 
mérkőzést tartanak, ezt követi az 
* nl< ... .-'egek kiosztása. Este tánc 
lesz.

Buzakalasz ünnepelv Tothfalun. Ka­
nizsáról jelentik: Vasárnap nagysza­
bású Buzakalász-tlnnepélyt tartottak 
Tothfalun, A díszes felvonulási ugyan 
elmosta az eső, azonban Nagy Pál 
Vendéglőjében minden a program 
nnt folyt le. Bevezetőbeszédet dr. Bal­
ta Péter mondott, aki a nap jelenlősé- 
6 ml, valamint a Parasz.tdalárda éle­
téről és jövőbeni céljairól beszélt. A 
miisor után este. Nagy vendéglőjében 
táncmulatság volt, amelyen a 33 tagú 
dalárda Kokay Istvánná Ladoczky Ilo- 
na vezetésével több nagy tetszést ara- 
tolt dalt énekelt.

A Nosztv fiú esete Tóth Marival. 
Szuzán. A baranyai Sz.uxán nugys/.abá- 
.*u hálaadó ünnepet tartanak, amely- 

során este szabadtéri előadást ren­
deznek A Noszty-flu esete Tóth Ma - 
rIyal etmü Mikszáth—Harsány! vígjá­
ig adják elő, kitűnő szereposztás­
ban.

miiNiHiiimiin
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Meg fiel! tanulnom magyarít! 
mozogni

- mondja Danielle Darrieux Budapesten
(Budapest, augusztus.) Férje. Hvn- 

1 >' Decoin, egyszersmind rendezője, 
Két kolléganője, producere és fekete 
sealyhamterrierje társaságában Pest­
ié érkezett Dana lie Darrieux. a há­
nyok egymásközt« cirnü film fiata­
lon feltűnt hősnője, szakkörök véle­
ménye szerint

a ma élő három legérdekesebb 
színműi észnö egyike.

Amikor a vonat megáll, csendesen, 
fáradtan ül a kupé sarkában Hagy­
ja. hogy intézkedjenek helyette: az 
arcán semmiféle érzés nem tükröző­
dik. A szín üres. Szinte érezni, hogy 
úgy pihenteti az. arcát, olyan tuda­
tosan, m iit a sportember az izmait, 
mikor nincs tréningben. A vonat 
azonban már megállt. És abban a 
pillanatban fotográfusok, filmembe- 
rek és riporterek raja rohanja meg 
a kupét. Szinte leemelik a művész­
nőt, — aki most már alakit. Friss 
és mosolygós. Nem szól még senki­
hez, de már mindenki számára vil­
lan egyet meleg barna szeme, csil­
logó. kissé kiálló fehér foga.

Milyen »életben» a művésznő, szí­
nesen és plasztikusan?

— Tényleg gyönyörű — súgják 
egymásnak mindazok, akik várták.

Középtermetű és nagyon vékony 
persze. Aprókockás fehér f kete an­
gol kosztüm van rajta és mintás 
blúz. A haja selymes, félhosszu is 
valami meghatározhatatlan színe 
van, rózsaszínes-sárga; legjobban a 
csiszolt vörösrézhez hasonlít. A ha­
jában kalap helyett virágaranz.smant 
visel oldalt. ami kissé exotikussá te­
szi egész megjelenését. A férje ma­
gas. nagyon fekete, spanyolos ka­
rakterű ur. csendes és finom — lát­
szik. hogy igen nehezére esik, hogv 
nem védheti meg a felesége nyugal­
mát a magnézium, a lárma s a kér­
dést is özönétöl.

— Nagyon fáradt vagyok — mond 
ja végül is a művésznő. — Elvégre 
24 órai utazás még egy filmszínész- 
nőnek is sok Nagyon szép hangja 
van. Nem olyan mély. mint az ame­
rikai sztároké, de fényesebb, zvn- 
gőbb. — Nem számítottam ilyen fo­
gadtatásra. sohasem gondoltam arra, 
hogy ón népszerű is lehelek!

A férjére néz, hogy mondjon-e 
még valamit.

Az lehetetlen gesztust tesz.
— Tulajdonképpen megbeszéltük. 

— mondja Danielle Darrieux 
hogy első este nem szólok egy szót 
sem.

De, tigy-e, mi »nők egymáshoz!« 
czl nem tudjuk megtartani!

Rámnéz, nagyon kedvesen, mint 
aki ajándékot ad:

— Ha akarja, kérdezzen hármat!
_ Ugy-e, ezt úgy mondtam, mint

a mesebeli tündér — neveti cl ma­
gát.

— Nem fél, hogy Hollywoodban a 
művésznőt is átfaragják?

— Szil upszinüvé? kérdez vi.sz- 
sz.a élénken és megrázza selymes, 
váll Ígérő sörényét.

— Látja ezt a hajat? — veszi ész­
re pillantásomat. —- Én nem hiszem, 
hogy engem rá lehetne venni, hogy 
szabályos csigákba göndürittessem. 
A hajam egyszerűen nem bírná ki. 
Nem olyan fajta. És én sem vagyok 
. Ikalmas arra. hogy szép, szabályos, 
ed es vagy szomorú hölgyeket játsz- 
sz.am. Csak nőket. Furcsákat, ügyet­
leneket, kesernyéseket.

— Maga választja meg a témáit?
— Lehetőleg. Mindenesetre nem 

vállalok olyasmit, amiről nem tudom 
valóban elhinni, hogy én velem is meg 
történhetnék. Ez a film, amelynek 
kedvéért most itt vagyok, Vicki Bá­
limnak egy novellája, annyira illik 
hozzám, hogy máris tetőt öl-talpig te­
hetetlen kis vidéki asszonynak érzem 
magam, akit csak úgy sodornak az 
események — így ni . ..

Kivesz egy virágot a csokorból, 
amellyel üdvözölték és nagyon szép 
puha mozdu'attal elengedi ... A szél 
csakugyan elkapja.

Most ijedten a férjére néz. hogy ez 
nem volt-e túlzás tőle . . . Még egy 
gesztust is tenni a nyilatkozat mel-

Taxibaülés következik. A kis, fe­
kete ördögkutyája odavinnyogja ma­
gát a művésznő mellé.

— Flórának hívják. — magyarázza 
Danielle Darrieux — és egyelőre az 
övé minden raktáron lévő gyöngéd­
ségem. amíg nincs saját gyermekem, 
tí’szi hozzá. — Ezzel a mondattal a
Lányok egymásközt« anya-szerepé­

nek tartozom, nevet szinte soron- 
kivül.

A hotelban varrónők tömege várja 
már. Uj filmjében magyar ruhákban, 
l oldogi népviseletben lép majd fel. 
Még ma este próbálni kell.

Reggel ötkor felvétel.
A művésznő kedves, apró mozdu­

latokkal, vállrándításokkal je zi, 
hogy bizony nem bánná, ha már alud 
ni hagynák.

De aztán, fent a szobában (ahová 
nővoltunknak köszönhetjük, hogy be 
jutottunk) egyszerre magához tér.

— Gyönyörű! — mondja lelkesen, 
amikor a sz in pomp as magyar sely­
meket, szállagokat meglátja.

És egyszerre nagyon komoly szak­
ember lesz:

Hogyan lehet ennyi színben 
boldogtalan asszonyt játszani? — 
kérdi töprengve, inig türelmesen es 
nyugodtan tűri. hogy ráadjanak va­
lami suhogó, hímzett iparművészeti 
remekművet.

— Meg kell (aludnom magyarul 
mozogni

mondja a tükör előtt. ICs már meg is 
próbálja.

Nem csárda .«mozdulatok kai.
— Gyönyörül — súgja a szabónő 

az asszisztensnőjének. — Még pro­
filból is — súgja vissza a mannequin 
— ami igazán a legnagyobb bók, 
amit nő, nőtől kaphat — meg ha a 
világ három legkülönb Lin's;-:.,: iá­
nak egyike is az. illető.

F. A.

Itiitn sikert arattak a sAibotieai Ol­
vasókör műkedvelői < santaviren. A
i mtsviri Önin ntrs Tűzoltó Testület 
rc-ndezcs -ben Na gy boldogasszony nap­
im adlak elő a szuboticai Magyar 
Olvasókör műkedvelői a Mamuci. La­
pud. Bábuéi című háromfelvon isos 
bohózatot Az. előadás a Fehér vendég­
lőben volt és átütő .ikert aratott A 
nagy s/.amu közönség nagyon sokszor 
pyiltszinl tapssal honorálta a szerep­
lők iátékát, akik közül különösen C.a- 
rai Béla, Raezko Iltis. Keresztesi Sán­
dor. B. Török Manci. Bujdosó Rózsi, 
Nősz! Béla, Roncsuk Gitta. Szigeti 
Sándor és Nagy Lajos nyújtottak ámu­
latba ejtő alakítást. A kitünően sik-'- 
rült előadást hajnalig tartó táncmu­
latság követte.

--««« ■/»>—

Apróságok
A jövő é\ben a nemzetközi Ysaye- 

di.i.Tt karmesterek fognak versenyez­
ni. A nemzetközi karmester-versenyt 
1939 május 15-c és junius 15-e kö­
zött tartják Brüsszelben. Ez az első 
o a.-l a zene történetében, hogy ver­
sengésre kelnek egymás között a káv­
ái, gyök. A vezen viendő darabok kö­
zölt szerepelnek Beethoven szimfóniái

; ezek veznylcse igazi próbaköve 
ltsz a versenyzők tud sónak és művé­
szetének. A verseny legmagasabb véd­
nökséget maga Erzsébet királyné vál­
lalta.

* * *

V;, árnap es hétfőn telt ház ünne­
pelte a bokrát isokat a budapesti Vá­
rosi Színházban Sok külföldi ült a nó- 
;:őt ren, akik szeretettel tapsoltak » 
nvr-v ,r falu művészeinek, a festői ru- 
hába öltözött lányoknak és legények­
nek. A böki étások tegnap délután á 
órakor felvonultak a központi város­
háza udvarára, ahol köszönetét mon­
danak a főváros • vezetőségének a vön­
ti» glátásért.

* % *

Augusztus 25-én lesz 1, üzemben 
Toscanini hangversenye az ottani Wag­
ner -parkban. Hetekkel ezelőtt eladtak 
minden jegyet és a svájci sajtó meg- 
dlapitasa szerint főképpen franciák, 

dánok, belgák, angolok, magyarok, len­
gyelek es svédek jelennek meg a kon­
certen.

• * «

A világhírű hollywoodi filmsztár, 
Sylvia Sydney, most ünnepelte 23 szü­
letésnapját és ezen a napon volt az 
■ skii\ ión, Sylvia Sydney második f r- 
lénck Luther A tier a neve. Londoni 
szinmüv sz Sylvia Sydney eredetileg 
orosz származású.

* * *

Az ünnepi játékokon megkezdte a 
próbákat Elisabeth Rcrgner. az angol 
dlampolgán á lett volt világhírű ne­
met színművésznő. Shaw Szent Jo­
hanna vinni darabjából. Az angol mű­
vészvilág nagy várakozással tekint c 
zereplés elé. Augusztus 14-én a radio 

: - közi"'! feni fogja Bergnet szereplő­
sét a Szent Johanna -Iran.

• * •

A világhírű zeneszerzőnek, Igor Sztra­
vinszkijnak leánya, a 17 eves Miiéne 
Sztravinszkij filmre szerződőit. F.lsö 
filmje most készül Franciaországban.

-« o »—« o »- -« o »—« o »-

MAGYARÁZAT

A ma mu megkérdd i a I;is Palkó­
tól:

- Itt a: előbb öt tahin csókáiddá 
roll és most csak két tábla van. Mit 
gondolsr fiacskám, mi lehet ennek 
a: oka'’

— Az. huí/t/ a kettő, ami megma- 
indt. nagyon tárol colt és a. én 
karom nagyon rövid volt ahhoz, 
hogy elérje.
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Rövid sporthírek
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Kitünően sikerült 
a s zu bo lira/ lóverseny

Vasárnap délután mintegy kétezer 
főnyi közönség jelenlétében zajlott 
]e a szubotira; Alekszandar király­
ról elnevezett lovaregyiet idei má­
sodik futtatása. A verseny részletes 
eredményei a következők:

Földműveslovak versenyei: 1. Átok 
(Dulics istálló, Bajsa), 2. Micka (C.mo­
vies istálló) 3. Veszni (Malagurszki 
istálló).

Egy fogatú ügetőverseny: Iron (tu­
lajdonos Ergol, Bajsa), 2. Regina (tu­
lajdonos Sóti Lajos). 3. Marsall (tu­
lajdonos Kecel:-Mészáros Antal).

Általános verseny: 1. Gesa. 2. Rek­
tor, 3. Favorit. Mindhárom a Lel­
bach istálló tulajdona.

Egyfogatu ügetőverseny: 1. Rinai­
dé (Sóti-istálló), 2. Makkhetes (Varga 
Ede tulajdona). 3. Durcas (Ba'.kó Ma­
rsa: István tulajdona).

Az akadályversenyben az első di­
jat Tufegzsics főhadnagy Kastana 
nevű lova, a másodikat Jovánovics 
hadnagy Ljubimae nevű lova. a har­
madikat pedig Urban hadnagy Beik 
nevű lova nyerte.

Egyfogatu ügetöversvny (Vigasz­
verseny): 1. A szómbúr: Obradics 
istálló New-York nevű lova, 2. biko- 
vói istálló Pallós nevű lova. 3. Var­
ga Ede Nikotin nevű lova.

Az akadályversenyben öt katona­
tiszt indult, közülük csak kettő, Gr- 
sics főhadnagy Norma nevű lova es 
Jovánovics hadnagy Ljubimác nevű 
lova jutott a célba, mert három ver­
senyző a cél előtt felbukott.

A versenyek, különösen az aka­
dályverseny és az egyfogatu íigetö- 
verseny izgalmas vs szép küzdi'lilé­
két hoztak.

- -...— •---------------------

Az Adni SC ui vezetősége
Az Adui Sport Club vasárnap, au­

gusztus 14-vn tartotta évi rendes es 
t sztujiló közgyűlését. A pénztári és 
titkári jelentős után megválasztották 
rv uj tisztikart. Elnök lett Nagyitól 
Nándor, alelno.: Csokits Gsvru. ügy­
vezető elnök dr. B. - .a Dunüi 
titkár Vrgov Milan. II. titkár Sztricse- 
vics Gigt 1 tvezető Dudás And 
rás. pénztárnokok: Mrgyanov Mladen. 
Ularik András es Tóth Imre. orvosok: 
Dr Sztanulovies Dömötör es dr. Man­
heim Miksa, ügyeszek dr. Bc-slic- Di­
mitri je es dr. Fischer Gyúró, ellen­
őrök Jakoviyevics I.uka vs Csanyi Fe­
renc, felügyelő bizottsági tagok: Nag\ 
Frigyes. Piszarev Mladen. Adler De­
nes. jegyzőkönyvvezető Jakoviyevics 
Dusán. Választmányi tagok Balassa 
András. Kántor József. Jakoviyevics 
Braniszi .v. Miskovies Ivan. Király Hé­
ja. Dudvai szki Márké. Nemes Lajos. 
Rica Máté. dr. Szemere Pál, Székely 
I,a-/!o. Rundzik Ferenc, Nagypál Nán­
dor:.,. R'crbik .lenó. Horváth Sándor 
es Spitzer Sándor.

Itt említjük meg. hogy a szentai 
S/olgahirusag. feljelentésből kifolyólag 
540 .">40 dinár pénzbírságra vagy 10— 
10 napi elzárásra itelte Molnár Lajos. 
Fehér János, Körtvélyes Mátyás. Mik­
lós Nándor és Dósa Ignác adai egye­
lem; hallgatókat, mert a Diákok—Sza­
bók alkalmi futballmérkőzésen huj- 
bui-ha ir.ival buzdították a diákok csa­
patát. Az Ítélet indokolása szerint ez 
ív üdvözlés fenyegeti a közrendet és 
nyugalmat.

--------•--------
Uiabb uszóverseny 

Noviszádon
A beográdl alszövetség bajnoksága 

fptán ismét nagyszabású uszóversenyt 
(rendeznek Növi szádon a hét három 
t tolsó napján pénteken, szombaton v.- 
vasámap. A versenyt as országos if­
júsági bajnokságért rendezik s annak 
lebonyolításával a fószövetség ismét a 
növi szadi Qaleb vezetőségét bízta meg

Szeptember íí-én kezdődik 
a bajnokság Noviszádon

.1: a/s'.örr/sri/ hírei

Hétfői kiadásunkban beszámoltunk
noviszádi labdarugó al szövetségnek 

vasárnap megtartott közgyűléséről 
•melyen vita nélkül megadták a fel­
ment vényt a régi vezetőségnek s a 
tisztikar egyliarmadat. amelynek lejárt 
volna a megbízatása, újra megerősí­
tették. úgyhogy a vezetőség változat­
ig nul a régi maradt.

A közgyűlés határozata értelmében 
az alszövetség felkéri a JNSz-t annak 
kimondására, hogy Noviszádon egy 
éven belül uj egyesületet nem vehet 
fel tagjai sorába.

Az alszövets-égi százalékot. ugyan­
csak a közgyűlés határozata értelmé­
ben. ezentúl pausálban ke.í befizetni, 
mégpedig::

a) elsőoszt ályu egyesületek bajnoki 
m Tkőzései után (Noviszádon kívül) 
!>0 dinár, ha vsak vidékiek játszanak 
tiO dinár.

b) elsőoszt ályu bajnoki mérkőzések 
t tan Noviszádon 100 dinar.

c) másodosztályú selejtező mérkőzé­
sek után 50 dinár.

di másodosztályú bajnoki mérkőzé­
sek után (vidéken) 20 dinár,

e) ugyanaz Noviszádon 10 dinár.
Barátságos és nemzetközi mérkőzé­

sek után az alszövetség nem kap ró- 
szesedést.

Kzt az összeget a rendező egyesület 
köteles a mérkőzés után 24 órán belül 
csekken befizetni az alszövetség szam- 
1;.jura. Amelyik egyesület ezt elmu­
lasztja. azt az igazgatótanács első ülé­
sén felfüggesztik.

Minden mérkőzésen alszövetség! meg 
! voltnak kell megjelennie, aki a mér­
kőzés után tárgyilagos írásbeli jelen- 

küld be az al szövetségnek.

A rendező egyesület kötelessége kel­
lő számú rendőrséggel biztosítani a 
mérkőzések zavartalan lefolyását.

A Fruskagorac indítványai, a má­
sodosztályú egyesületek átcsoportosí­
tására. valamint a csurugi Hajdúk in- 
di t vány át az tűsei osztály létszámának 
felemel és érc. az alszövetség szelkiildte 
hozzászólás végett az egyesületeknek, 
mert a közgyűlés nem volt illetékes 
elöntést hozni. Ha valamennyi érde­
kelt egyesület beleegyezik, a második 
osztály III, IV. és V. csoportja igy 
alakul:

III. csoport: Zi inyszlv. Fruskogorac. 
Cement SK. Sztrazsilovo, Radnuski, 
ISK. Jedinsztvo, Szlávia és Stefanik. 
Ebből a csoportból a bajnoki év végén 
az első két helyezett venne részt a 
selejtezőben.

IV. csoport: Zanatlia R i Inicski (Mit 
rovica) és Szemberia.

V. csoport: Rudar. Po
vacski. Lutyarszki SK ts mitrovicai 
Zanatlia.

Az alszövetség kéri az érdekelt egye 
. öleteket, hogy a körkérdésre minél 
előbb küldjék meg válaszukat. Ha a 
tervet nem fogadja el minden egye­
sület. akkor az idei bajnoki évben 
már nem változik meg a csoportok be­
osztása.

A ba inokság őszi fordulója úgy az 
első. mint a második osztályban szep­
tember 11 -en kezdődik. Azok az eg>c- 
sülctek amelyek a bajnok.- ágban nem 
akarnak indulni, ezt a szándékukat 
minél előbb jelentsék be az alszövet- 
ségnek. A már kisorsolt egyesületek 
kénytelenek lesznek indulni, különben 
törlik a játékjogukat.

Noviszád válogatott csapata 
Szuboticán

_ Mi fc.srj rasá ma p ? —

\ \ K -szurkolok 1 ig v ei melle. A X Ak

jövő vasárnap, auguhtzus 28-án Bőrö­
vén játszik a Bat a SK ellen. A csapat 
autóbuszon utazik, amelyen kísérők 
számára is van hely. Az útiköltség 
oda-vissza 40 dinar. Jelentkezni már 
most lehet Szuszedszki sportkapitany-

\ Hátinál SC v;,.-űrnap d' iatan a 
monostori Duna v SC-vel j ítszik bal ál­
ságos mérkőzést, este pedig a Spreitzér 
vendéglőben nagyszabású szüreti mu­
latságot rendez.

A Balkán-játékok r.i Görög": 
nyolc hírlapin') érkezik Beogrndbu. Az 
idei Balkán-játékokon Albánia is részt 
vesz.

Jugoszlávia országúti kerékpáros baj 
nokságát vasárnap rendezik meg a 
Lyublyanu —Zagreb útvonalon.

A skót futballbainokság szombaton 
kezdődött. A bajnok Celtic 9:1 arany­
ban győzött a Kilmarnock ellen.

\ csehszlovák liga '>-■/.: fordulnia va­
sárnap kezdődik. A tizenkettes létszá­
mú liga újoncai; az SK Libcn v.- a 
zlini Bat a SK.

Az AS Koma egymilh < ui.ui't Ve" 
uj játékosokat, akik között Cevgsol: 
válogatott kapus és Donáti bolognai 
csatár neveit találjuk.

A Kispest hétfőn rév nsm 
játszott Lembergben a Pogonnal A 
magyar csapat ezúttal is győzött, még­
pedig Víg góljával 1:0 (0:0) arányban.

A berlini Blau Weiss nemzet a . 
teniszversenyén a magyar Gábori-— 
Asbóth pár második lett a fei fipáfos­
ban a Beuthner—Ko Sin Kié pár mö­
gött.

Magyar-csehszlovák hölgy uszómér- 
közés lesz szombaton és vasárnap Bu­
dapesten.

Karaki magyar kerékpáros nyerte a 
Wörthi-tó körül rendezett 120 ki lom - 
teres nemzetközi országúti versenyt. 
Karaki ezt a távot 3 óra 10 perc 20 
mp alatt tette meg. második a svájci 
Klosncr lett 3 óra 10 perc 20.8 mp 
alatt.

.SZTÁRAK XNIZ.SA: Bajmoki AK
Sz.loga 2:1 (2:0). ba eveze­
tő Ivanov. A BAK jobb játékával meg­
érdemelten győzött Budanovics és Or­
mos góljaival. A hazai csapat gólját 
Sándor János lőtte, kívüle még Teli­
sen és Molnár kapus voltak jók.

A NAK első csapata vasárnap Báes- 
katopolán. második csapata Sztáram->- 
rcavicán játszik. Kérjük az összes já­
tékosokat. hogy a mai edz en okvet­
lenül jelenjenek meg. — A vezetőség.

Petrovgrád és Oszijek után Novi­
szád válogatott csapata Szuboticát 
kapja ellenfelül az F.s/aki-serleg!óvna 
keretiben. A városközi mérkőzések 
sorozatában ez látszik a legnehezebb­
nek. mert ezúttal Szubotica a pálya- 
választó s kérdés, hogy idegenben mit 
(ud a noviszádi csapat, amely itthon 
remekül bevált.

A városközi mérkőzés előtt a szil­
ből ivai vs noviszádi alszövetség játc- 
vezetői mérik össze erejüket. A novi- 
s/ádi csapat összeállítása a következő 
lesz: Kovács (Sztojanovics) — Rado- 
nics. Bramberger — Popovies Cs, Ton- 
csics. Dollies — Lazarevics, Past.ván. 
Gy. Jovánovics. Mladcnovics cs Dvor- 
zsák. Tartalékok: Hajdú és Gál.

A ligában vasárnap mar a harma­
dik őszi forduló kerül lejátszásra, a 
következő párosításban: Beográdban
Jedinsztvo—szkoplyei Gragyanszki és 
I ASzK ■ zagrebi Gragyanszki. Szara­
jevóban Szlávia—Jugoszlávia, Varazs- 
dinban Szlávia—Hajdúk és Lyublya- 
íiában FC Lyublyana—BSK. A vezető 
csapatok tehát mind idegenben ját­
szanak s igy néhány meglepetésre van 
kilátás.

A magyar nemzeti bajnokságban va­
sárnap kezdődik az őszi forduló. A 14 
csapa' közül csak tizenkettő lép pá­
lcára. mert a Ferencváros még a KK- 
merközéseit piheni ki s elhalasztótta 
a Szolnoki MÁV elleni meccsét. A va­
sárnapi műsor igy alakul: Újpest— 
Phöbus. Budafok—Nemzeti, Elektro­
mos—Szeged. Zuglói SE—Taxisok, 
Bocskai—Kispest es Salgótarjáni SE— 
Hungária.

A noviszádi a!szövetségben még 
négy hétig tart a nyári szünet s ez­
alatt valószínűleg több barátságos 
mérkőzést rendeznek. Eddig tudomá­
sunk szerint a NAK báeskatopolai 
vendégjátékát kötötték le most vasár­
napra.

A szuboticai újszövetségben még a 
csoportbajnokok selejtező mérkőzései 
folynak. Ezúttal a Crvenkai SC—Bcz- 
dáni SE revánsmérközés kerül sorra. 
A BSE összeállítása a következő lesz: 
Hermann — Kiss. Horváth 11 — Trés/. 
(Gábriel), Horváth HL Vukovics III — 
Jeszenszki. Ruff II, Vukovics I, Mat- 
heisz és Szabó. A mérkőzés favorit ja 
a BSE. amely két héttel ezelőtt ottho­
nában 9:1 arányban győzött.

If?
in niuiinmiimw

A teüéxo sport Hitei
A Temcrini SK kuglicsapata a nov: 

vrbászi Dúl cisz serlegmérközésen 
(augusztus 7 cs 14-én) 155 fás ered­
ménnyel a harmadik dijai nyerte el. 
A TSK felállítása a következő volt: 
Gdjó, Kosócki. Jankovics, Fischler, 
Bercsényi és Stég.

-« O »--- « O »----« II »—« o »- -« o »—«0

NEM LESZ NŐI FUTBALL 
JUGOSZLÁVIÁBAN

Nálunk nem a nőnek való a futball 
sport,

így kedves hölgyeim nem rúghatják 
a port,

Ila nem rúgják a port, hát ezért 
cserébe,

Hintsék azt — mint eddig — a világ 
szemébe.

SANYARÚ VENDEL
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közgazdaság

Jugoszláviában az idén erős búzaliszt- 
fogyasztás várható

f kukorica magas ára okcizza a bu.ialis.zt /okozo/tabb 
fogyasztása/ — /I külföldi lanyha búzapiaccal szemben 

Jugoszláviában nyugodt a helyzet — Miért drágul a kukorica ?
A jugoszláviai piacon a búza hely­

zete meglehetősen nyugodt, a világ­
piacon ezzel szemben feltűnően lany­
ha a helyzet. A búzaárak Jugoszlá­
viában körülbelül megegyeznek a 
Prizud által megállapított árakka:. 
A Dunabánság területén ugyan a 
magánosok valamivel kevesebbet fi­
zetnek a privilegizált kiviteli társa­
ság által megállapított áraknál, Dél- 
szerbiában viszont a magánosok az 
ottani búzáért többet fizetnek, mint 
a Prizád.

A jugoszláviai búzapiac nyugodt 
hangulata több körülménytől 
függ, elsősorban talán az okozza, 
hogy a kukorica árak emelked­
nek és ennek következtében a 
kukorica majdnem épen olyan 

drága, mint a búza.

Érthető, hogy ilyen kukorica árak 
mellet! a búza iránti érdeklődés fo­
kozódik és ez megakadályozza, hogy 
a külföldi lanyhaság nálunk is érez­
tesse hatását. A kukorica árának a 
búza árához történő emelkedése okoz 
za azt, hogy a malmok nagyobb 
mennyiségű búzát vásárolhatnak, 
mert

még azokban az országrészekben 
is. ahol eddig kukorica lisztet 
fogyasztottak, áttérnek a leg­
olcsóbb búzaliszt fogyasztására, 
mert ez sem sokkal drágább a

kukorica lisztnél.
I*y módon az idei gazdasági évben 
a búza belső fogyasztása sokkal erő­
sebb lesz az eddiginél és ha a múlt­
ban Jugoszlávia népe egy év alatt 
20 millió mázsa huzat fogyasztott, 
akkor

az idén feltétlenül 23 milliós fo­
gyasztással kell számolni.

A nagy belső fogyasztás volt rész­
ben oka annak, hogy a jugoszláviai 
piac már most függetlenítette magát 
a külföldi búzaártól. Egészen termé­
szetes, hogy nem szabad figyelmen 
kívül hagyni az intervenciós vásár­
lást. mert anélkül nem tarthatná ma­
gát a mai búzaár, de két ségte'cn 
tény, hogy az intervenciós vásárlás 
mellett épen a nagy belföldi fogyasz­
tás az. amely lehetővé teszi az árak 
tartását.

Külföldön igen lanyha a búza­
piac, úgy, hogy ma a paritás li- 

d i n á r.

világ-

szai uszály áruban 00

A külföldi lanyhaságnak a 
termés az* oka.
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Az Egyesült Államok rekordter­
mése következtében az ottani ki­
viteli felesleg 700.000 vagont 
tesz ki, ami a beviteli államok 
egész évi búza szükség let ének

felét teszi ki.

Ez a 700.000 vagon a valóságban ke­

vesebb lesz, még mindig elég azon­
ban ahhoz, hogy erősen nyomja a 
világpiaci árakat. Hozzájárul meg 
az európai piac lanyha.ságahoz az az 
amerikai hir is, amelyet állítólag 
maga Roosevelt elnök jelentett vol­
na ki, és amely úgy szól, hogy Ame­
rika buzadömpinggel jön. ha Európa 
nem vesz át cleg búzát az Egyesült 
Államoktól. Akár hiteles a buza- 
dömpingről szalu hir, akit nem. az 
a tény, hogy Amerika az idén i!ven 
hatalmas felesleggel rendelkezik, 
kétségtelenül súlyos nyomást jelent 
a nemzetközi búzapiacra, különösen 
akkor, amikor a buzabehozatalra 
szoruló országokban is olvan jó volt 
az idei termés, amilyen évek óta 
nem volt.

Ilyen világpiaci hvlvzv me! 1 tt a
jugosz aviai termelők kénytelenek 
megnyugodni azokban az árakban, 
amelyek ma érvt nyesek és amelyek­
nél jobbakat nem igen lehet a mai 
világpiaci helyzet mellett elérni Az 
a jugoszláv kormányintézkedés, hogy 
nagyobb mennyiségit búzát tartalé­
kolni fognak a következő aratásig, 
nagyon jótékonyan befolyásolja majd 
a piacot a vásár'ók és fogyasztók 
szempontjából, mert

lehetetlenné teszi maid az ara- 
tus előtti hőn a nők indokolatlan 
áremelését és így a fogyasztók 
nem lesznek olyan kellemetlen 
meglepetéseknek kitéve, mint 
voltak az idén május és június 

hónapokban.

A buzacllátás tekintetében tehát a 
fogyasztók nyugodtak lehetnek, de a 
jugoszláviai termelőknek sem kell 
aggódniok. mert ha nem is kapnak 
majd túlzott árakat a búzáért, a mai 
árakat a nagy belső fogyasztás és a 
Frizad intervenciós vásárlásai min­
dig biztosítani tudják.

A KI KORÚ VTERÍHES GYEN­
GÉBB IMS/, .MINT TAVALY 
VOLT

Az idén a várható ktikovicatermés 
ugyan gyengébb lesz a tavalyinál, 
azonban még mindig elég kukorica 
terem és nemcsak a belső fogyasz­
tást lehet majd fedezni belőle, ha­
nem marad talán még kivitelre is. 
Az idei gyenge termésnek két oka 
van: Boszniában. Hercegovinában es 
Crnagoraiján a nagy szárazság oko­
zott érzékeny károkat a kukoricá­
ban. Ná’unk pedig egy másik baj 
jelentkezett.

Az alsóháeskai falvakban sok 
helyen a kukoricucsöhcn kukac 

van.
amely elvonja a nedvet és igv a 
s/a mfej odes visszamard Egyes csö­
veken egész szemsorok hiányoznak, 
más csöveken pedig hiányosak a 
szemsorok.

Szakemberek szerint 
a kukac fellépése vsak cgves 
gazdák hanyagságának es nem­

törődömségének oka.
A Vojvöd:nában úgy,in.s még min­
dig érvényben van az a régi magyar 
törvény, amely elrendeli, hogy a ku­
korica szárakat március vegéig el 
kell használni, vagy ha megmarad, 
akkor el kell égetni, mert március 
elején jelentkezik a kukoricamoly, 
an ■ v ezekben a szárakban tele’ át. 
A kukoricamoly lepkéje pete:! a fia­
tal kukoricacsövekbe rakja és itt 
lesz belőlük a kukac, amely keresz.- 
tül-kasul rágja a csövet és elvonta 
azt a nedvet, amely a szemfcjlődes- 
hez feltétlenül szüksége.-..

Néhány évvel ezelőtt a. kormány 
rendeletét adott ki. amelyben fel­
hívja a földmi vesekőt arra. hogy a 
kukoricaszárat idejében égessek el. 
ez. a rendelkezés. valamint a régi

Tűrhet zko j herceg ezzel elme­
sélte mindazt, amit a paraszt neki 
mondott.

— Az én fiam is bizonyára örül­
ni fog ennek — folytaié Turbetz- 
koj — a napokban már úgy is azt 
mondta, hogy szörnyen unatkozik 
és elhagyja városunkat.

— Az én hazámban ritka vendég a 
medve — szólt közbe Bach Erzsc- 
bet.

— No, minálunk ugyan nem 
folytatta Tűrhet zkoj — sőt egyik 
legveszedelmesebb ellensége a la­
kosságnak, mert ha más táplálé­
kot nem talál, felfalja az embert 
is!

— Megyünk mindnyájan — ki­
áltotta a kis társaság.

— Úgy hát számíthatok reátok 
~ ismételte az öreg herceg.

— Mindenesetre, uracsként — 
«ólt az ifjú hercegné, — sőt ki- 
váncsi vagyok a medvékre! Ugy-c 
Erzsébet velünk jössz te is?

— A fiamért pedig én garan­
tálok, hogy jönni fog! —- szolt az 
öreg Tűrhet zkoj. — Rajtunk ki- 
' ül pedig majd összeszedek még 
10 ügyes vadászt tisztjeim közül. 
Azonkívül 30 40 kozákot fogok 
kivezényelni, ugv, hogy a legki­
sebb haj sem érhet minket.

—* Rendben van!
Most azonban bocsánatot ke­

fék — búcsúzott Tűrhet zkoj de 
még meg kell lennem az előkészü­
leteket, ha még ma akarunk in­
dulni,

100. fejezel.
készülődés a vadászatra

Turbctzkoj herceg kissé túl-
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zolt, amikor azt állította, hogy a 
vadászat előkészületeinek gondjai 
az ő vállóira nehezednek. Az ez­
zel járó fáradtságoktól ugyanis a 
legnagyobb részben megkímélte 
őt Miussov hadnagy, aki az ö 
megszokott buzgóságával gon­
doskodott a kirándulás szükség­
leteiről.

Három hatalmas társzekér az 
élelmiszerek és egyéb készletek 
részére, nagy sereg szolga, ötven 
főből álló kozákkiséret, kitűnő 
hátaslovak s végül nagy falka va­
dászkutya állott a vadásztársaság 
rendelkezésére.

Nappal állandóan nagy hőség 
volt, miért is a kormányzó a ké­
sit esti órákra tűzte ki az indulás 
idejét. A menet Tomszktól nyugat 
leié, a jenissei hegység irányába 
indult.

\ c-apat élén Turbetzkoj her­
ceg lovagolt, mellette ügettek 
jobbról Grusa és Erzsébet, balról 
pedig a fia é- Miussov hadnagy.

A társaséig kezdetben vígan be­
szélgetve ügetett tova a síkságon. 
Cink később, midőn - különösen 
a völgyeken . a fáradtság jelei 
kezdtek mutatkozni, vonultak esen 
de sebben tovább.

Nem akarjuk az egész utazást

leinti. Nappal rendszerint hium! 
ü’üttck egy-egy alkalmas helyen, 
amelyet oly pompával és leinűzes­
se! szereltek föl, amilyent csak a 
keleti mesékben a török hadvezé­
rek táborairól olvashattunk. Este, 
amidőn a hőség elmúlt, tovább 
tolvtatták az utat.

Így ment ez három napig, ami­
kor végre a távolból feltűntek a 
hegység körvonalai.

Amidőn közeledtek a hegy- ég­
hez, mind kopárabb lelt az amúgy 
is sziklás vidék". Vsait itt -olt lát­
szott cgy-cgy törpe bozót és el­
száradt füves hely.

Nagyon szomorú vidék jegv- 
zé meg a kormányzó és arra gon­
dolt, hogy milyen nyomor ural­
kodhat itt a lakosság között.

Pctrovics Szcrgej, aki eddig a 
szolgakiséret között tartózkodott, 
most a kormányzó parancsára elő­
re lovagolt és magyarázatokkal 
szolgált a vidék viszonyait illető­
leg.

Előadásából megtudhatta a kor­
mányzó, hogy mily rettenetes 
küzdelmet kell az itteni lakosság­
nak folvtatni a természettel, nyá­
ron a szárazsággal, télen a der­
mesztő hideggel.

A negyedik nap reggelen külö­

nös iivumott hangulatban érkez­
tek Szalszkoje faluba.

Szánalmas Iá tv ám volt. \ szik­
lák között néhány diilcdezö sze­
gényes viskóból állnit az egész 
falu.

Embereket kezdetben nem is le­
hetett látni. V'iik amikor a bíró 
bekiáltott az egyik házba, jelent 
meg néhaiiv végtelen szánalmas 
külsejű rongyos, kiéhezett alak, 
kiknek a homlokára mintha ráír­
ták volna, hogy: »éhes vagvok>.

A kormányzóra igen mélv be­
nyomást tett ekkora tivomortiság 
kitií-a. Leszállóit a lovairól és a 
bíró kíséretében végig nézte az 
összes kunyhók belsejét, meg­
hallgatta a panaszokat, megmu- 
I,illattá magának a medve garáz­
dálkodáséinak nyomát és igv 
meggyőződhetett arról. Iiogv a ki­
ró elbeszélése nem volt képzelő­
dés.

A szegény páriák már lemonda­
ni látszottak az életükről és egy­
kedvű megadással viselték a sor­
sukat .

A kormányzó megérkezésének 
Ilire csakhamar szétfutott az egész 
faluban és nemsokára körülbelül 
Iiigz paraszt állotta körül a kor­
main zó! és kíséretét.

Más országban talán irigységet 
és gyűlöletet keltett v olna cnm i 
léin és pompa látása, de itt Szibé­
riában C'.ik alázatos hódolatot is­
mert az orosz paraszt.

Legtöbben térdre rogvlak a 
kormányzó előtt és segítségért 
könyörögtek.

Grusa és Erzsébet könny telt sze­
mekkel nézték ezt a siralmas lát­
ványt s maga a kormain zó sem
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magyar törvény azonban úgy látszik 
feledésbe ment. mert az idén nem­
csak március végén, hanem meg áp­
rilisban. sőt máiusban is bőven le­
hetett látni rttvalyi kukoricaszárak­
ból összerakott kúpokat, amelyekben 
vígan tenyészett a kukoricamoly és 
annak lepkéje, amely már az uj ku- 
koi it .1 csövébe ra eta p t< it így 
egyedül a hanyag gazdákat kell 
okolni azért, ha az idén — legalább 
az alsó Bácska néhány falujában — :

---------- e

nem lesz olyan a kukoricatermés, 
mint azt épen a gazda szeretné.

Ez a két körülmény okozza a 
gyenge kukoricatermést, ami viszont 
a kukorica ára emelkedésének elő­
idézője és igy a búza fogyasztás fo­
kozását is tulajdonképen ez okozza. 
Az a körülmény, hogy a kukorica 
drágasága a búzaliszt fogyasztását 
fokozza, biztosítja azonban, hogy 
elég kukorica marad majd takar­
mány céljaira, sőt kivitelre is.

\ német külkereskedelmi méríeg az idei év első 
hal hónapjában aktiv volt a balkán államokkal

szemben
bcmelország idei aktívuma 39.9 millió mátka, tavalyi 

passzívuma pedig 68.9 millió márka veit
Berlinből jelentik: Hivatalos ne­

met statisztikai kimutatások sze­
rint a nemet külkereskedelmi inét 
leg .Ingoszlávia, Románia, Bulgá­
ria, Görögország é> Törökország

BITS
kivitel behozat

Jugoszlávia B2.0 ol 0
Románia 69.7 "1.4
Bulgária 26,8 8J.4
Görögország ">6,4 4 V-
Törökország / 4,0 49,1

összesen 288,9 249,U
V fia ti kimutatás szerint csak 

Romania é' Bulgária kereskedel­
mi mérlege volt aktiv Németor­
szággal szemben, nng Jugoszlá­
viáé, Görögországé és Törökor­
szágé passzív volt.

\ német kivitelnek az idén 10.t 4 | 
s ■ i, tavaly pedig 8 11 szá 
zaléka esett a balkáni államokra.
A kivitel az idén 68.9 millió már­
kával volt több. mint a tavalyi év 
első hat hónapjában

\ balkáni államokból irányuló

vonatkozásban az idei ev első hat 
hónapjában aktiv volt a táv ah i 
passzívummal szemben, amint azt 
az alábbi kimutatás is mutatja. A
kimutatás millió márkákat mutat.

1947
al kivitel behozat al

. ).-■),/ 61.6
54.0 91,4
40.4 25,5
41.4 .49,4
48,5 71.0

220,0 288,9
behozatal a néimet összbehozatal-
mik az idén 5.1 1 százaléka volt.
Iliig tavaly 1 1.4« > százaléka. A bal-

íni államoknál< Németország te-
lé inínvuló kivitele az idén d
millió márkával csökkent.

Németország idei első hat ho-
napjának keres’kedelmi mérlege a
balkáni államotlkai való kereske-
delemben 49.9 millió márka akti­
vumot mutat fel. inig tavaly
ugyanebben az időben 68.9 millió
dinár volt a pa sszivuin.

Magyarország külker es-! 
kedelme az idei év első 

fe!ében
lugo szidnia a magyar Külke­
reskedelemben az idén a 8. 
tielyei foglalta cl, a tavalyt 
tizenegyedik hellyel szemben

Budapestről jelentik: Magyarorszar; 
kivitele az idei év c!. ö hat hónapjá­
ban 251.1)3 millió pengő volt. a tavalyi 
21)3.22 müiió pengővel szemben, a be­
hozatal az idén 200.32 millió pengő 
voll, tavaly pedig 218.53 millió pengő. 

Orszigokkint a magyar külkereske-
delem a köve kező volt, m liió pen-
gökben;

behozatal ki\ •tel

1937 1938 1937 1938
N met ország 58.77 55.69 69.95 66 66
Ausztria 37.62 25.9.3 51.77 40.95
Cs. hszlox :i ki a 12 03 17.07 14.02
Pumán ö 15 16 19.51 11.18 1 2.69
Jugoszlávia 1217 9.45 5.27 8.91
Svá jc 5.01 4.02 14.55 0 15
Olaszország 15.99 12.86 46 36 17.28
Franciaország 1.94 2.05 6.27 4 82
Belgium 2.26 1.42 2.74 1 97
Hollandia 7.9:2 6.27 4 63 3.69
Anglia 13.05 12.36 17.66 21.51
Svédország 1.09 1.51 3.29 4.83
Lengy: lország 3.07 2.57 2 53
Finnország 0.63 0.72 3.41 0 44

(5 0.82 2 86 1.05 2 34
G‘M ngovsz: g 2.31 2.29 3.13 0 35
Törőkorszé g 0,79 1,49 1.70 1.90
Brit. India 5.21 1.86 1 29 1 42
Egyiptom 3.35 3.17 7.28 2 83
Eaves. Állom"k 9 66 9.19 9.02 5-72
Többi országok 9.94 7.58 22.73 27.08

összesen 218 53 200 32 2 93,22 251.63

A fentiekből látható, hogv Jugoszl’l-
via a magyar behoz italban az id ei ev
első felében a heted. k. a kivitelben pe-
dig a 8. helyen van. míg ta\ uly acho-

zalai tekinti" .' ben a 6.. kiV télbe 1 pe-

nig a II. hely ;n volt

□ Csökken a szénnel fűtött ten- 
»eri hajók száma. Londoni jelen- 
I. „zerint a szénnel fűtött ten­
geri hajók száma erősen csökken, 
p,jg ,i naftáv al fütött hajóké (t 
kedik \ világháború előtt 191). 
ben a szénnel fűtött hajók tonna- 
tartalma 44.680 millió tonna volt, 
vagyis az össztonnatartalom 89 
százaléka, 1948-ban a szén­
nel fűtött hajók 41 o,9 millió ton­
nára, vagyis az ös>z hajrák 
./á/alékára cmikkeut

□ Megalakult a Szilosz r. t. Eeo- 
r, lad ban tegnap tartotta meg alakuló 
ülését a Prizad kebelében 1 áteshet t

V. V. amely a gabona közi .’■> 
Idj-ak ép:'' sót fogra eszközölni. A ve­
zetőségbe a jugosz'áviai közgazda* ; i 

számos előkelőség ?t választott ■ : 
i-veg. az élen Gyurisivs Vojinnal. a ■ 1 el— 
záloabank elnökével.

□ Októberben iparoskiállitás 
lev 7. Bcográtíban. Beográdban ösz- 

I szel, október 8-tól 25-ig rendezik 
I meg az első iparkiállitást, ame- 
I (yen az ország kisiparossága mit­

ta t ja be szorgalmas munkájának 
legszebb eredmenveit A kiállítá­
son nemcsak a belföldi iparosok 
v vitetnek részt, hanem külföldi 
vállalatok is kiállíthatnak. A kiál­
lítás feltételei ugyanazok, mint a 
beogvádi vásáron való kiállítás 
szabályai

□ Rendkívüli közgyűlést tart a pet- 
rovgrádi kereskedők egyesülete. Pét -
K vgrádról jelentik: A petrovgrádi v - 
1-0-i és járási kereskedő-egyesület va­
sárnap. augusztus 21-én délelőtt 9 órai 
kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a 
Onlrát-f,/dióban. A gyűlésen uj ve­
zetőségit választanak, miután a jelen­
ít yi vezető g hároméves megbízatása 
kián-t. A közgyűlésen n hivatalos 
lajstrom vezetője isnv't Torzin Zsivo- 
j.n eddigi elnök lesz. Az ellenzék’ 
frakciók közös lajstromot állítanak 
fel, amelynek vezetője Galetin Petur 

! tuszerkereskedő lesz

tudta palástolni a -/iinakozás ki­
fejezését.

Rögtön parancsot adott a szol­
gáknak, hogy élelmiszereket óv­
sz.mák ki a szegény páriák között, 
itt: .: o maga kiscbb-nagyobb pénz- 
összegckkcl ajándékozta meg 
őket.

Leit hatatlan v óit az öröm kitö­
rése. amellyel a szegéin parasz­
tok az adományokat fogadták. 
Táncoltak és énekeltek, majd a 
földre vetették magukat és imá­
dat '/erű hálálkodás'al hódoltak a 
kormányzó előtt.

1 i életöröm költözött közéjük, 
clív vitettek minden szenvedésü­
ket, amidőn egyszer oly hosszú 
idő után ismét jóllakhattak. A 
hétvég kísérete ez alatt elkészült 
a '."rak felállításával és egy órá­
val később fémes reggelihez ült a 
\ adásztái sasát*.

Reggeli titán a herceg megpa­
rancsolta a kozákoknak, hogy a 
falubeli parasztok -egit-égével ku- 
t.iss.ík át a hegységet, hogy meg- 
dliapit'ák, merre tartózkodik a 
ni civ e

1 iz kozák el is indult az őrmes­
ter vezetésével. Alig távoztak cl, 
am dim megjelent a herceg sátrá­
ban a hi ró egy fiatal parasztle- 
gvin kíséretében.

Mit kívánsz Szergej? kör­
eié a kormányzó.

Kegyelmes uram, er a legem 
itten Kola, a medveölő, ó az egye­
düli férfi az egész környéken, aki­
nek többször sikerült medvéket 
feev ver nélkül ártvma'lanná ten­
ni. Két évvel ezelőtt egy hatalmas 
medvét puszta kézzel megfojtott.

Ezt a kormányzó és társaság

mik el is kellett hinni, mert 
dón jobban szemügyre vették 
legényt, látták, hogy olyan ha­
talmas erő lakozhat a karjaiban, 
mely képessé tette öt egy medve 
legyőzésére is.

A kormányzónak megtetszett a 
legény és beszélgetésbe elegyedett 
vele.

Nem kellett volna kozákokat 
az erdőségbe küldeni atyuska, — 
monda Kola — én jobban meg­
mondhattam volna, hogy merre 
tartózkodnak a medvék, igy most 
a kozákok cl fogják őket zavarni!

Ali, én jobban tudom, hogy 
mit kell tennem Tudni akarom, 
hogy merre vannak a medvék és 
kozákjaim fel fogják kutatni 
őket! '

Ezzel elbocsájtotta a legényt, 
megparancsolta neki, hogv más­
nap reggel jelentkezzék, mert őt 
is magukkal viszik a vadászatra 
Grusa és Erzsébet oldalára akar 
v án őt elhelyezni.

A nap hátralevő részében a fér­
fiak a lövésben gyakorolták ma­
gukat. ntig Grusa és Erzsébet n 
szegény parasztok viskóit keresték 
fel, elhalmo/ván őket különféle 
ajándékokkal.

Már a dél elmúlt, amidőn a 
medvék nyomainak felkutatására 
kiküldött kozákok még mindig 
nem tértek vissza. Iio’ott azt a 
parancsot kaptáik, hogy délig fel­
tétlenül térjenek vissza.

\ kormányzó már türelmetlen­
kedni kezdett s látszott rajta, 
hogy megbánta, hogy a kozáko­
kat vezető nélkül elküldőt te.

Végül esti hét óra körül, ami­
kor sötétedni kezdett, tértek visz-

sza, de hárman hiányoztak közü­
lük.

Az őrmester azonnal megjelent 
a kormányzó előtt, hogy jelentest 
tegyen a kiküldetéséről.

Az őrmester jelentése bizony 
nagyon elszomorító volt. Amit 
Kola, a medveölő megj ívendült, az 
tényleg he is teljesedett. A med­
vék figyelmessé lettek az emberek 
jelenlétére, a csapatot megtámad­
ták és a küzdelemből a medvék 
kerültek ki győztesen. IIárom em­
ber maradt a küzdőtéren, két ha­
lott és egy súlyosan sebesült, akit 
a gyors menekülésben nem hoz­
hattak magukkal. Ennek a szeren­
csétlennek a sorsát is könnyen el­
képzelhették.

A kormányzó egy szói al sem 
tett szemrehányást az őrmester­
nek. Teljesen önmagát látszott 
okozni a szerencsétlenségért.

Annyit legalább megtudhattak, 
hogy a medvékből hat hatalmas 
példány a falutól északra az erdő 
közepén tartózkodik.

Az őrmester ajánlkozott, hogv 
másnap reggel meg fogja mutat­
ni a társaságnak a medvék tar­
tózkodó helyét.

Ez a felvilágosítás azonban na­
gyon drága volt és a kormány­
zó élénken fájlalta, hogy az ő 
el öv igy ázat lanságának három ka­
tonája áldozatul esett.

Mindazonáltal az estét élénk vi­
gasság közepette töltötték cl. A 
vadászat izgalmainak előérzete bi­
zonyos jó kedvet kölcsönzött a 
társaságnak \z összes ti'Ztck je­
len vo'tak a herceg sátrában és 
vadásztörténetek elbeszélésével 
mulattatták a hölgyeket. Éjfél

tájban azután nyugalomra tértek, 
hogv minél korábban elindulhas­
sanak a medvéket felkeresni.

A szolgák mar jóval napfölkel­
te előtt talpon voltak, hogy a lo­
vakat fölnyergeijék és az egyéb 
előkészület elect megtegyék.

A nap éppen az elsír sugarait 
bocsajtolIa le a földre, amikor a 
herceg feleségével együtt kilépett 
a sátrából. Csakhamar előjöttek 
sátraikból a többi résztvevők is. 
A társaság gyorsan elfogyasztot­
ta a reggelit, ami után mindnyá­
jan nyeregbe pattantak.

A herceg intézkedett, hogv a 
társaság megfelelő módon legyen 
csoportosítva. Ebben meghallgat­
ta a medve-ülőnek. Kólának a ta­
nácsát.

A legjobb lesz, kegyelmes uram. 
monda Kola — ha hármas cso­

portokra osztod fel a társaságot, 
ugv, hogy ha veszzely van, akkor 
egymásnak segíthessenek és a töb­
binél-: lövésekkel jelt adhassanak.

Egv félórával későbben a va­
dásztársaság gyors ügetéssel lova­
golt ki a völgykatlanból, amely­
ben a kis falu terült el.

Elől a kormányzó, mögötte Hí­
rűit ri Erzsébettel, aki felváltva he- 

• élgetett az őrnaggyal és Mins- 
sov hadnaggyal.

Alig lovagoltak egy negyed 
órát, amikor n fiatal herceg kis­
sé előrelovagolt atyjához, Miti'- 
sov hadnagy egész közel ment Er­
zsébethez é' igy szólt:

Szád kérnem egy szóra, kis­
asszony?

— Tessék, hadnagy ur!
(Folytatjuk)

ami



Augusztus 20-22: Banya- 
lutia és /aice, - augusztus 
19-27: a Trig távra, - szep­
tember 6-9 közölt periig 
Kopaomüca vezet terrán­

dulást a Ftnsfia Gora 
turista társaság

LOPUD
közvetlenül Dubrovnik n élt. 
íegelegmsubb hoiel, szoba: a te 
kényesebb Ízlésnek is megfelelne 
A hotel előtt a vendégeknek telje 

n díjtalan st túl \ ; .
állandó hangversenyek, tané. Fel 
viléigosilÁst ad a hotel igazgatósáét
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>0 I literre a fürdőtől, II 

szoba folyóvízzel, terasszal 
Az étkezés a teraszon. K ni 

nő konvlia. Prospektusok.

UH U t

Ideális nyaram hely üisuitMidú nio 
lorn koinforral. Közvetlenül a 

r par mii. s.ijá; stranddal, nagy 
napos terasszal Szobáiban folyóvíz

PANSION

BISERKA
dmisalj, krk szigetén

w w
közvetlenül a tengerparton az öböl 

íjat strandi.i vari. Szóbélből fürd
uii.íban a tengerre sót

hík. io konvlia, villanvvilágitji

A noviszádi Fruska Gora turista 
társaság vezetősége a hónap és a jö­
vő hu folyamán több kirándulást ter­
vi .:. ezek közül most már az aláb­
biak véglegesítve vannak. Augusztus
20 es 22 között kétnapos kirándulást 
vezetnek Banyaiukara és Jajcere, az 
ut Noviszádtól oda és vissza, beleért­
ve az autóbusz utazást is,

harmadosztályon 175, másodosz­
tályon 230 dinárba kerül.

Az étkezés és lakás ára Írét napra 
személyenkint 125 dinár. Indulás 
Jíoviszádról augusztus 20-án 21 óra
21 perekor, Okutyanira érkeznek 21- 
tr. ti f:gél 4 órakor, innen autóbuszon 
Banvalukára térnek, alionnan három 
és fél órás ottartózkodás után, 10.30 
órakor Jajcére mennek. Jajce. vala­
mint a vízesés megtekintése és ki­
sebb tavikirándulás után visszatér­
nek a kirándulók Banvalukára, ahol 
megszállnak. Másnap megtekintik a 
trappista telepet, Bányáinkét, Oku- 
tyánit, ahonnan 15.37 órakor vissza­
indulnak es Noviszádra 21.10 órakor 
megérkeznek.

Augusztus 19-tcjl 27-ig a Triglav- 
ra indul kirándulóvonat,

«HamMSBHMBHiaMHHamHIBBÄi

K menettérti jegy Noviszádról 270 
dinárba kerül. A kirándulók Novi­
szádról 19-cn este 8 óra 5 perckor 
indulnak, a triglávi Uszponra 21-én 
érkeznek, ahonnan hegymászóexpe- 
dlciók indulnak a Trigláv különböző 
pontjaira, majd 2ö-án visszaindul­
nak. Noviszádra 27-én este érkeznek 
meg a kirándulók, útközben a Tri­
gláv tavak völgyét, Bohinyt, Blédet 
es Lyublyanát is érintik.

Kopaonikra szeptember G-án in­
dulnak Noviszádra a kirándulók,

íz indulás időpontja este 0 óra 21 
perc. Beográd és Rudnica érintésé­
vel 7-én reggel fél kilenckor érkez­
nek Kopaonikra a kirándulók, ahon­
nan másnap több kirándulást vezet­
ne’: a szerb hegymászó társaság me­
nedékhelyére, valamint a Kopaonik 
csúcsára. A kirándulók 8-án este 8 
óra 45-kor indulnak vissza és 9-e:i 
reggel 8 órakor megérkeznek Novi- 
fzádra. A menettérti jegy ára Novi­
szádtól 135 dinár. Mindhárom kirán­
dulásra a Putnik menetjegyirodák­
ban. valamint a Fruska Gora turista 
egyé : helyi szervezeténél 1< hét je­
lentkezni.

81o:cl „KIlLJmN" LopiEÜ
I óra motoroson Dubroviuktól, ic 
josvn pormentes. Évsx.izados
sok :ó! kör iilvf‘ve. gaztl
több si r ír:dda !. {I íven
nagyon itl oális$. 1 Jj ép
let is-s ■ 1 i. liábl) mint
ros sé í :í nn val. SfH)rt, 1
ping* * pon<í haszn 1 la t, -
kirandu ías inoior Gö'yíil
Napi panz ló: 00--65

l ki?? il.ís ó? ,
f 1! ,'t r be ?Z;'' m

Információt nd a tulaidonos:
KULJEVAN PEF.O

2Sß!s! „PARK” tivar
egszebb I lljnn hali

átiila kit va minden szob 1 ja napos
sal a ten ei re. Il'e/i és

küllőid] konyha. Ivsmeien leg
jobb 1 - pOZÓ tf'| :|-< -.T. Saját kei:
' i-n a do«? *ik ni: mién nő-

e ■gtalálható át és
1 <t ingyen küld a hotel

fiirdő-Osf lálya.
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Hotel „I
GM IS - Szphí mellett

Onus vezciu sxi.iodája kü/vetlviiü 
a tenger partján. Mildern L ml<•rial, 
villanyvilágítás minden szobában és 
folyóvíz A konyha és k -zn'géiU 
elsőrendű. Kívánatra prospektust 

ingven 1<üld az igazgatóság

HOTEL

..S/a r / í d ’

MALiNSKA. KRK SZIGETEN
lllllltlIlllllllilllllljUlliflllHdlIllllllltIHIIIIlllllllllllllllllllinillHIIIIIIIIIIIIIII

1 to: g'-r közvetlen vizeiében, sasit
. szobákkal, bal-

kin:■ ■':k i 1 a tenger f lő!. !.
konyha, vitorlázás. lorg i'Z is hang-
ver»i —\. l.ine. Isméi" ■ ■: iugyi n küld

MAVIJAHOTEL
PANSIO ,r

0M1SALJ, KRK SZIGETEN
küzvo'.Iöuü! a tenger mellett fok- 

>/, k, 25 szoba. villanyvilágítás, 
lenasz és liüs liget. Kitűnő konyha. 
l)ansio a főszezonban 55—60 dinár. 
Kló. é- utószezonban 10°/i enged­
mény I urdőtaksza 2.—, gyenne- 

r,ki ok 1 dinár. Hét napi tartózko- 
Wn.i-I ''-z éven át ingyen vissza­

utazás.
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Hsért Se!! ömjyilto 
Waper SámSar mérnök ?

Immer Lajos niécnöü 
nyilatkozata

Augusztus 10-1 számunkban megir- 
tak. hogy Beográdban öngyilkos lelt 
Wagner Sándor mérnök, a Tunner és 
Wagner építési vállalat beltagja.

Wagner Sándor azért vált meg az 
élettől, mert anyagilag tönkre­
ment. beográd! házát el kellett 

adnia.
búcsúleveleket hagyott hátra, amc- 

bi n \ i,n cégtársát. Tunner 1 ■ 
marnökot. gyanúsítja, hogy elősegítette 

i összeomlását.
Tunner Lajos mérnök ezzel kapcso­

dban nyilatkozatot adott a sajtónak.
á föl ja, hogy 6 oki íz ta volna 

"'Sner Sándor tünkrejutásál. F.l- 
'""Udi.i, hogy 1027-ben Wagner más­

félmillió dinár megtakarított pénzével 
kivált a cégből, de

formailag továbbra is a vég bel­
tagja maradt.

Egy év múlva Wagner beleegyezett 
abba. hogy Beográdban újonnan fel­
épített házára n Jelzálog banktól 
400.000 dinár kölcsönt vegyenek fel és 
,zt a cég Javára fordítsák. Ezzel szem­
ben

* cég kötelezte magái, bogy Wag - 
némák havi 5000 dinárt tizet.

E/t u havi 5000 dinárt folyósították is 
egész 1934-ig. amikor havi 2000 di­
nárrá csökkentették.

Wagner később is formai 
mint cégtárs aki irta a cég 
nyelt, de

vagyona emiatt sohasem 
veszélybe,

mert a cégnek ,nz ország különböző 
részeiben nagy házai és egyéb ingatla­
nai voltak, amelyek adósságaiért fede­
zetül szolgállak. Tunner az utóbbi 
években az adósságok kifizetésűre el­
adta több házát, de a cégnek még min­
dig maradt vagyona, úgyhogy Wag­
nernek nem kellett félnie attól, Ijogy 
magán vagyonát a cég adósságai kifi­
zetésére lefoglalják.

§m&~, * * -I pi
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llnlel „ZAGREB“, Omis
líbórendü K ivéli íz és 6ileiem, ha­
zai és magyar konyha. KozveVlenü1 
i str.iiiilü.i'. Állandó zene. Szolid 
in';. n-'Z.éloek magyarul is Infor- 

niáe'ót szívesen ad a lu'ajdnno-

pansio

„RIVIER A”
KRALJEVICA

Közvetlenül a tenger partján, halai 
mas park közepén saját stranddal. 

Házi és bécsi konyha. 

OLCSÓ ARAK 

PROSPEKTUSOK

HOTEL
„GLAVOViC”

HOTEL PANSIO VILLA
éé

M
NOVI VINODOL

Közvetlenül a tenger part 
j.'m épüli. Minden szobábnr 
folyóvíz, villanyvilági! Is 
A tengeri fürdés díjtalan 
Prosiidkiusok.

A tenger pariin vaját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden -zo- 
ba folyóvízzel As modern kom forral. 
(Rádió, telefon, garázs.) Napi pan­

zió no. - dinártól. Prospektusok.

okokból,
kötele/.vé-

kv nilt
LOPUD SZIGET 
DUBROVNIK MELLETT

HOTEL,, 9MÍM ti

közvetlenül a tenger melle:: 
nagy kertes terasszal, meder 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a környékre. Prospektu 
sokat ingyen küld a hole 
igazgatósága.

wHOTEL 
PANSIO M

Sv. PETAR, posta Krilo.
Sp! . öl is km. re Állandóan kellő- 
itics fürdés, pihenósro vágyóknak 
szoiizác ós nyugalom és csönd. Ki­
tűnő kiránd tló közel begyek­
be, hüs erdőségek. Állandó össze- 
k.c-i'tés Spiittel, autóbusszal 11.— 

dinár K r indulások Trog irha, So- 
Ionba slb.

Komplett panzii) ára az összes illeté­
kekkel együtt 45 — dinár.

'
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BKO( 1R ADI 1 RTÉKTÖZSD i:
Loiftlon (egy font) 214 11 212.06, Pa­

ris (100 frank) 119.86—118.42. Nexvyork 
(100 dollár 4356.07—4319.75, Genf (100 
svájci frank) 1003.52—996.45, Milánó 
<100 lira) 231.53—228 44, Prága (100 esi 
151.29—150.19. Amszterdam (100 hol. 
frt ) 2391 75—2377.16. Berlin 100 már­
ka) 1757.40—1743.52. Becs (100 schilling) 
737.01 -731.94. Szaloniki (100 drachma) 
gp 30—28.80. Varsó 1100 zlotí) 825 23 
818 73. IzOndon magánkliring 238.80 
237 20. Berlin nlagánkliring 1452.84 — 
1432.84 — Állampapírok: 7" n-os beru­
házási kölcsön 100—99.25, 7» „-os Hip. 
bank kötvény -99. 8” ,.-os külföldi köl­
csön 99—98.75. kötés 99. 7“ „-os külföl­
di kölcsön 94.50—94. kötés 94.25. 4“ «-os 
agrárkölcsön 63-62.75. 2 és fél 6 -os
Haln i Steta 484.75—484.25. kötés 484.25, 
fic'o-OS bégluk 93.50 93.25. 6" -os dal-

92.75 92.25 Részvények: 
Na rod na Banka 7300-7275, köles ,300.

SZOMBORI TERMENYTÖZSDE

Zab. bácska vasút 120 122, s 
és szlavóniai 118-120. Árpa, bácskai 
ea 64 kgos 11" 145, szerem! 63 64
kgos 140 14.3. Tengeri, bácskai vasú
prompt. 128—130. szerémi vasul prompt 
128—130. Búzaliszt, nullás cg és g 255
__265. kettes 235—245. ötös 215 2->
hatos 195—205. hetes 165—175. nyolcas 
1 io 115. Korpa, pt ‘ 9750

__100 szerémi 95.97.50. Sertészsír, uj
nagyhordókban 13.25-14.25. uj közép- 
hordókban 13.25—14.25. u.i kishordok- 
bon 13.77)—14.75. kamuiban brutto nct- 

( 12.50 13 3o. Füstölt szalonna 
14. sózott szalonna pola es hasalja n. 1- 
kul 12—13. Irányzat: változatlan.

s/essen Szenesnél
kerékpárt választeni

V a (f // r (í I a ff <- f (> t>‘ •

10.000 din áros balesetbiztosítás

FOGYASSZON kizárólag csak ga­
rantáltan tiszta

„Braca Marlc-féle"
étolajai

A legjobb, leggazdaságosabb, kgegévsége- 
-ihh, felülmúlhatatlan és versenykepi'.

Vendéglőmet
a „Bácska* 4* vendcRlöböl áthelyeztem
Topnícska u. 11. szám alá

Kitűnő italok v< ételek, szo­
lid árak, pontos kiszolgála:

Alin,isi, S/uhotiva—m

CHEVROLET
autók képviselete

„VELAUTO“
NOVI SAD Hr. Petra II 122

(Fulaki ut)

APRÓ
hirdetések

unv hétköznap, mint vasárnap egy 
szó í dinár, NAGY BETŰS 2 dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 12 di­
nár Hirdetéseket a másnapi lapra 
délután 4 óráig veszünk fel. A hir­
detési adó a hirdet öfelct terheli

Papp Josip
speciális gyermekruha koníekciós üzlete 

átköltözött
Kralja Petra I. 19 « *

Ajánlja az őszi szezonra minden idényt 
kielégítő gyermekruha választékát 3

eves korú gyermekek részere.____

Városi Mozi - Szubotica
Csütörtöktől—vasárnapig 
11 1 1.1)111.1 t i l l N 1 I.MtNV:

THTO SCHIPA
a világhírű olasz tenorista csodálatosan szép filmje

YAVERE
(Élni)

Gvönyörii áriak, nagx - zvrii zene, kitűnő szint , 
szék, mesteri rendezés.

A pótmiisorhan: A román királyné temetése v ,i 
nemet francia Davis Cup mérkőzés.

Esíi előadások 
a nyári moziban !

Házaspár kerestetik szeptember 1-re: 
KZ ember kocsisnak, az asszony min­
denes cselédnek. Jelentkezni: Martin 
Róbert, Noviszád, Luja Bartua 52

5113

r.n, lu lvsegéd, jómunkás, katonax 
azonnal felvétetik. Wciss Adóm, Novi­
szád, Kralja Petra II. 57. 5105

.Műhelynek szara/., padlózott helyi­
ségei keresek Noviszádon. Ajánlatokat 
Stilus jeligére a kiadóba kérek.

5114

Fiatal gyermektelen házaspárt kere­
sek házmesternek. Lakás és kis fize­
tés ellenében az asszonynak takarítást 
kell végezni. Bracsa Ribnikara 16.. No­
viszád. 4188

Jólbevezetett lüszeriizlet Novis, 
komplett berendezéssel — elköltözés 
miatt — olcsó áron eladó. Cím a ki­
adóban. 5028

Malmosok! Eladó Ganz 21, 21-A
650x220. 3 8 dupla hengerszékek, da­
rálógépek 2—4—6—8 í'étü siksziták. de- 
tasörök, 1—2—3 aspiratorok, Miag hu­
zamosé. Rentabel 1—2—3 szám. felvo­
nó és köves felszerelés, szijtárcsák. 
transzmissziók, 120 HP szivógázmotor. 
Mamuzsies Iván, Szubotica, Zrinyszki 
trg 11. sz. 331

K 1 A 1) O

,,PUSATOli,.)i.i' ív ic" '«./<>k 
tatja Ont a dohánv/.bról. I gv üveg ára 30 - din.

Drogéria „H16IEA“
K. Ssivojnovics

Trg Oslot>od|en|a 2_________Telelőn 27-OA

■I" ÁLLAST KERES Illili
Ci vors cs gépíróm» szerb, német és

magvar nyelvtudással, többév i gya-
korlat! ul állást keres azonnali belé-
pésre. Cim a kiadóban. 5014

Gyermektelen középkorú házaspár. az
ember kőműves, házmesternek ajánl-
kozik. Címeket a kiadóba kér. 5099

KIADÓ üzlethelyiség Noviszádon, 
Kralja Petra II. 36. szám alatt. Bőveb­
bet: Ingatlanforgalmi iroda, Kralja 
Petra II. 26. 5104

Alkalmi vétel! 7 kilométernyire No- 
viszádtól eladó 18 hold szántóföld szál­
lással holdanként 10.000 dinárért. In­
gatlanforgalmi iroda Noviszád, Kra­
lja Petra II. 26. 5117

KÜ L»N FÉLE

DR. FILIP0N CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12.—, vidéken 14. 
dinár. Apoicka Küchler, Vrsac. 2174

Idősebb mindeneslány, aki főzni is 
tud, szeptember 1-re állást keres. Csak 
németül beszél. Kosole Regina. Novi­
szád. Aleksza Santiesa 107.. Hegyeiméi

5091

Fiatal molnársegéd azonnali belé­
pésre. szerb és magyar nyelvtudással 

a kiadóba kér.
5084

állást keres. Címeket

Készít és tervez
a legmodernebb munkákat

Trébícs kárpitos
és díszítő, Szubotica,

Jelacsicseva fk

KERESLET i

PÉKSÉG (ízlettel és lakással a köz­
pontban azonnalra kiadó. Terézia Mersh, 
Zsabaly. 5115

E LAPP

Motorkerékpár Royal 350 ccm. an­
gol gyártmány, nagyon jó karban el­
adó. Noviszád. Goszpodara Jovana 
Cbrenovicsa 14.. Vrag-kert. 5112

Hentes es mészáros segéd és egy erős 
fiú tanoncnak felvétetik. Gobor, Novi­
szád. Kralja Petra II. 41. 5120

Háziszolga azonnal felvétetik a ka­
tolikus temetőben. Noviszád. 5111

Kerékpáros kifutöiiut keres azonnal, 
belépésre: Napló, Noviszád. Kralja
Alekszundra 7. 5109

Bordóit
Mehanikus-vasesztergályos, jó bizo­

nyítványokkal azonnalra felvétetik. — 
Brei név &• Co. Noviszád, Sztrazsilova 
29. szám. 5107

Kit szabósegedet, raktári munkára, 
azonnali belépésre keresek. Szilágyi 
Poter. Sztáribeesej (Alsóváros). 5106

.lókarban lévő otomán eladó. Érdek­
lődni: Duna ucca 2„ a trafikban. 5110

llj ház eladó. All: 3 szoba, lakható 
előszoba, fürdőszoba, konyha, speiz cs 
fedett forraszból, valamint egy kétszo­
bás lakásból. Noviszád, Fruskogorszki 
put 15. 5108

Prima friss savanyu alma. szép kör­
te. szilva kilomgramonként 3.— dinár 
házhoz szállítva. Szétküld! 50 kilogra- 
monkánt: G. Drechsler. Tűzi a 5098

SULYOK lest, tisztit. Száraz cs ve­
gyi tisztítás. Bőrkabátok festése min­
den színben. Olcsó árak. — Noviszád. 
Postanszka 14. 7945

ócskavasat, használt gépeket, ha z- 
nilt fémet vcsz-elad Jeteimé Bratumií 
Kuszka uüca 37, Noviszád.

FfiRI II EHÉRNEMÉT elsőrendű ki­
dolgozásban készítek kereskedők részé­
re saját anyagomból vagy adott anyag­
ból. »Jugorubljc«, Noviszád, Szrem-
szka 11. 3900

Singer varrógép, Noviszád, ajánlja 
egészen újszerűén berendezett mehani- 
kai javítóműhelyét és mindenfajta var­
rógép javítását vállalja. 5030

Német községben ioforgalmu sze­
mélyjogi) gyógyszertar készpénzért el­
adó. Cím a kiadóban. 5066

Sztáribecsejtöl 7 kilométernyire, a 
szállási vasúti megállónál (müut mel­
lett) 92 lánc prima szántóföld szállás- 
; ál együtt bérbeadó. Bővebbet özv. 
Rauch Fcrdinándnénál, Sztáribecsejen.

5069

Kocsma a varos szivében, forgalmas 
helyen, berendezéssel együtt eladó. — 
Cím a kiadóban. 4827

Az arcbőrt nem preparálni, hanem 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsarkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7.50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

Malmosok! Raktárról kaphatók kül­
földi, belföldi és francia malomkövek 
30—48 colig nagy választókban: Ma­
muzsies Ivánnál, Szubotica, Zrinyszü 
trg 11. 331

GÉPOLAJ, CSAPAGY. bor, gumim 
és levcszörszij kapható Szencs-vaske- 
reskedésben, Szuboticán.

öcsémmel Sipos Karoly 
lbontottam es a régi bu-

használtak vs ujdR 
55—7000 literi*; kaphatók

Krlx Lafos
k.darmestcrnvl. Szubotica, V Mazu 

raniéeva u 19, Blaskó keresztnél

Figyelem! BÚTOROK
módi ■ ív. I , éiiulel-munka. ""••lern l- 

I ,-nd, Icglulányosabbnn -7H

Hámo rctcnc m«i,.-ui
Sínbotico, Vojmcs losinica ut. 7

Nvomalott az Uránia nvomdal miiinté/vt és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: I rank József,

ErBesiiés

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
úrral fennálló üzleti szerződésemet barátságos utón in 
torgyárunkat a mai naptól egyedül vezetem tovább.

Minden stilusu bútort továbbra is
gyorsan és pontosan

az ismert jó minőségben ízlésesen a legjulányosabb áron készítek.
Kérem a n. é. közönség további szives pártfogásai.
Szubotica, 1938. Vili lö Sipos Károly Fiai mübntorgyár
Oslobodjenja ulica 3. tulajdonosa SIPOS LAJOS

Urcdnistvo i administracíja 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Noviszád, Kr. Petra II. (Futosld p„u 50 
Telefon: 21-37, éjiéi 20-58
Felelős kiadó : Andrée Dezső

4 MieDhinui 'eieiíi yMMíj«: Blazsck Ferenc
Pretplata — Előfizetés: 

Egy hóra •••••••♦ 28’— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra..................... .... SO'— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre..................................... ... .... dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlazi svakodnevno - Megjelenik naponta 
Post, cckovnl racun — Postacsekkszámla.

Zagreb, 46.692

Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


